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Döntő ottcnzivára készülnek a spanyol telkelők 
Szakadatlan 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia állam- 
tanács határozatai, amint várni lehetett, 
teljes összhangot teremtettek meg Lon- 
den és Páris között. A GRuai dOrsay 
mindenben csatlakozott a Foreign Office 
elgondolásaihoz és igy a kérdés egyelő- 
re a vetélkedő tengelyek között 
határozottan Róma és Berlin javára 

dőlt el. 
Franciaország még arról a követelésé- 
ről is lemondott, heogy a benemavatko- 
zási konferenciát két héten belüli dön- 
tésre kötelezze és igy-tág tere nyilik az 
időhuzó diplomáciai fondorlatoknak. Az államtanács különben pontban 11 óra- 
kor ült össze és Delbos referátumával 
kezdődött. A külügyminiszter hossza- 
san ismertette a jelenlegi Földközi ten- 
geri helyzetet, a spanyol kérdést és az 
önkéntes problemát, majd a következő 
javaslatot tette: 
Inditványozza az államtanács az 
önkéntes kérdésnek a benemavat- 
kozási konferencia semlegességi al- 
bizottságához való utalását és te- 
gyen a brit kormánnyal egyetértő- 
leg javaslatokat az önkéntes vissza- 
hivás technikai keresztülvitelére 
vonatkozólag. Állapodjék meg a 
Foreign Öffice-szal a tökéletes 
együttmüködés és az azonos el- 
járást illetően. Ne kivánjon záros 
határidőt a benemavatkozási kon- 
ferenciától az elintézésre, de kér- 
jen bizonyos garanciákat. Ha mind- 
ez nem vezetne eredményre, ugy 
tartsa fenn a maga számára a teljes 
cselekvési szabadságot. Hangsulyoz- 
za, hogy ez nem akar fenyegetés 
lenni, de inkább óhaj, hogy Olasz- 
ország részéről elfogadásban része- 
süljön. A fegyverviselési jogra vo- 
natkozólag hangsulyozza azt is, 
hogy elismeri Franco jogát, de 
csakis azok után, ha az önkéntesek 
visszahivására vonatkozó intézke- 
dések már életbeléptek. 

Az államtanács Delbos javaslatait el- 
fogadta A ífrancia sajtó bizonyos meg- 
könnyebbedéssel, de azért vegyes ér- 
zelmekkel veszi tudomásul a határoza- 
tot. A Journal des Debats igy ir: 
Néhány napra fellélekzettünk. A 
háborus veszély egyelőre ] 
de még mindig itt lóg a levegőben. A Temps szerint az államtanács hatá- 

rozata 

a legészszerübb volt minden utóbbi határozat között. A békülékeny- 
ség szelleme vezette Párist és 
ondont erre az utra, amit diplo- 

máciai vereségnek is lehet nevezni, 
de legalább biztosak vagyunk afe- 
lől, hogy az esetleg mégis bekövet- 
kező háboru kitörését nem lehet 

bombazápor zudu 
majd Anglia és Franciaország ter- 1 

; hére irni. 
A Soir nyiltan hangoztatta, hogy 

Mussolini döntő diplomáciai győ- 
zelmet aratott. A diplomáciai játék 
ezuttal ismét Itáliának és a Harma- 
dik Birodalomnak hozott sikert. 
A demokrácia egyik vereségét 

szenvedi a másik után. 
Az angol lapok meg vannak elégedve 
az eredménnyel, melyet a béke érde- 
kében folytatott küzdelem egyik legje- 
lentősebb sikerének neveznek. Rend- 
kivül jó hatást váltott ki a határozat 
Rómában és Berlinben, ahol az ujabb 
rancia-angol diplomáciai jegyzék el- 
küldését várják. A Messagero ugy tud- 
ja, hogy 
Franciaország nem egykönnyen 
ment bele ebbe az engedékeny 
magatartásba. Garanciákat köve- 
telt arra az esetre, ha a benem- 
avatkozási konferencia két bét alatt 
nem intézné el a kérdést. Felve- 
tette a Baleárok ügyét is, névsze- 
rint Minorca megszállásának lehe- 

ák össze. Itt az előzetes megállapodás 

nüség szerint csak az orosz felszólalás 

elmult, 

tőségét, de London mindkettőt 
visszautasitotta. Eden hajlandó lett 
volna a pontok bevételére, de 
Chamberlain hajthatatlan volt. Ga- 
ranciákat követelni nem lehet - 

Kozik az ansol 

zután Chamberlainhoz sietett, 

MAYER ANTAL 

minisztertanmács el 

hikoz 

1 Sanghaira 
mondotta - mert Moszkvának és 
Rómának egyaránt megvan a lehe- 
tösége az időhuzásra,. Nem lehet 
tehát egyiket a másikért felelőssé 
tenni. Minorca megszállásának gon- 
dolata pedig szóba sem jöhet, mert 
beleütközik az angol-olasz gentle- 
man agreementbe, amihez London 
ragaszkodik. Ezek után Páris kény- 

telen volt deferálni. 
A Giornale dltalia igy ir: 
A semlegességi a izottság ismét 
szerephez jutott azáltal, hogy az ön- 
kéntesek ügyét ujra odautalták. Ez 
igy is van rendjén, mert méltányos, 
hogy ilyen nag horderejü kérdés- 
ben minden érdekelt európai állam 
meghallgattassék. Itália kész arra, 
hogy Londonban teendő nyilatkoza- 
tában szétoszlassa a félreértéseket 

és kész a gyanakvás megszüntetésé- 
re, mert hangsulyozni fogja, hogy 
nincsenek területi aspirációi a 

spanyol földön. 
Amint a Press Association közli, a fran- 
eia államtanács határozatát Edennel 
már pár perccel a döntés után tudatta 
Corbin londoni francia ügyvivő Eden 

majd 
magához kérette lord Plymouth-t, a be- 

(LONDON.) (Reuter.) Eden és Ply- 
mouth tárgyalásának eredményeként a 
benemavatkozási konferenciát, mely 
váratlanul ismét rendkivül fontos sze- 
tephez jutott, szombaton délelőttre hiv- 

szerint elsőnek lord Plymouth az angol, 
majd Corbin francia delegátus Páris ál- 
láspontját fogja vázolni a kérdésben. 
Grandi és Ribbentrop minden valószi- 

után fog hozzászólni a tárgyhoz. A lon- 
doni sajtó ujabb heves összecsapásra 
számit a szélső jobb és a szélső baloldal 

rendkivül nagy 
Anglia higgadt és szenvedélytelenül 
mérlegelő magatartása 

nyilatkozatot Belgium felé 
(RŐMA,) (Reuter.) A Stefani hirszol- 

gálati iroda megerősiti azt a jelentést, 
mely szerint a Guirinal. Berlin példájá- 
ra elismeri Belgium teljes semlegessé- ét 

í Sztojadinovics ismertette tárgya- 

ország egymáshoz való viszonyát 
(LONDON) (Reuter.) Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnőök délelőtt 11 

Szombaton délben ül össze a benemavatkorási ikonferencia, mely váratanul ismét szerenhez julot! 

részéről, amely miatt a Times szerint 
jelentőséget nyerhet 

Itália is megteszi a semlegességi i 

lásai során a kisantant és Magyar- arra nézve, hogy a konferenciát milyen 

nemavatkozási konferencia elnökét. 

tott, akivel 2 órán át külpolitikai tár- 
gyu megbeszélést folytatott. A Press aAssociation közlése szerint Sztojadino- 
vics kimeritően ismertette a Duna me- 
dengei helyzetet és a Magyarországgal 
lefolytatott megbeszéléseket. Este disz- 
ebéden vett részt. Ma VI. György ural- 
kodó látja vendégül villásreggelin, mig délután Chambperiainnal fog tárgyalni 
és este elhagyja az angol fővárost. 
A belgrádi sajtó Sztojadinovics 
utjának Középeurópa helyzetére 
vonatkozólag igen nagy jelentősé- 
get tulajdonit és annak a reményé- 
nek ad kifejezést, hogy a Magyar- 
országgal való lelki béke helyre- 

állitásához vezet. ; Erüsszelbe hivják össze a Csendes óceáni konferenciát 
(BRÜSSZEL,) Jól tájékozott politikai 

Csendes óceáni államok értekezletét 
Brüsszelben rendezzék meg. Most vár- 
ják Róma és Tokió válaszát, továbbá 
London és Washington tájékoztatásait 

keretek között hivják össze. 
Grandi és Eden tárgyalásai 

(LONDON.) Grandi tegnap megláto- 

239. SzAM 

ási érteezlet .- Róma 

körökből jelentik, hogy a belga kor- 
mány elfogadta azt a felkérést, hogy a 
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e TELEFON 20.-51 Felelős szerkesztő: 

Beavatottak sezrint a két politikus be- 
szélgetése a nemzetközi helyzettel állott 
összefüggésben. Elsősorban a spanyol 
kérdéssel, az olasz válaszjegyzékkel és 
a benemavatkozási bizottság összehivá- 
sával. 

Az Andorrába menekültek tragédiája 
(HENDAYE.) (Reuter.) A Havas iroda 

jelentése szérint mintegy 400 menekülő 
megkisérelte az Andorrába jutást. Az 
anarcho szindikalista csoportok azon- 
ban rajtuk ütöttek, közülük mintegy 
300 embert, asszonyt és gyermeket le- 
mészároltak. Az életben maradottak el- 
beszélése szerint a mészárlás minden 
képzeletet felülmulóan borzalmas volt, 

Nagy nemzeti sikerek az északi 
szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Nemzeti csa- 
patok elfoglalták tegnap az Oviedótól 
10 kilométerre fekvő Insiesta és Golum- 
ba városokat és közvetlen Ariondáig 
nyomultak előre. Keleten viszont na- 
gyobbarányu repülőtámadást bonyoli- 
tottak le. 

Végső offenzivát készit elő Franco 
200.000 főnyi hadseregével az 
arragon frontoeon 

(HENDAYE.) (Reuter) A Matin hadi- 
tudósitójának véleménye szerint Franco 
tábornok az arragon szakaszon döntő 
ifenzivát készit elő, mert 200 ezer fő- 
yi hadsereget összpontositott e helyre. 
Erre a tervre vall az is, hogy a nem- 
zeti főhadiszállást Salamancából az 
arragon részre helyezik át, 

Harcok kezdődtek Aranjuez körül 
(HENDAYE.) (Reuter.) Madridtól dél- 

re, Aranjuez és Guesta de la Reina kö 
rül a köztársaságiak rendkivül heves 
támadás sorozatot kezdettek azzal a 
céllal, hogy az északi frontot teher- 
mentesitsék. Salamancai nemzeti jelen- 
tés szerint ezeket a támadásokat min- 
denütt visszautasitották. A valenciai 
hiradás maga is bevallja, hogy eddig 
területi eredményt elérni nem sikerült. 

Amerikai kiáltvány Franco 
érdekében 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 
rikai lelkészek és keresztény egyesüle- 
tek vezetői közös kiáltványban szólli- 
tották fel a közvéleményt a spanyol 
bolsevikiek templomgyalázásai elleni 
tiltakozásra. 

Angol ipari szakkörök véleménye 
szerint vég elhibázott dolog 
lenne Japánt bojkott alá venni 

(MANCHESTER,) (Reuter.) Az angol 
kereskedelmi és iparkamarák delegá- 
cióinak ülése élénken tiltakozott az el- 
len, hogy a brit kormány részt vegyen 
a Japán-ellenes ipari és kereskedelmi 
bojkott mozgalomban. 
Hogy az ilyen akciók mit érnek 
mondotta az egyik szónok - azt 
az Itália elleni megtorlás igazolta. 
Gazdasági nehézségeket és politikai 
ellenfél kitermelését azoknak az ál- 
lamoknak a részére, amelyek részt- 
vesznek a bojkott mozgalomban. 
Nagybritaniának erre szüksége 
nincs, mint ahogy a Rómával ki- 
fejlődött állandó viszályra sem 

volt. Feleslegesek tehát a kalandok. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A japán Kvan- 

tung sereg hadoszlopai tegnap véres és 
tüzérségileg jól előkészitett ütközet 
után elfoglalták Suyuan tartomány ha- 
sonnevü fővárosát. A kinai csapatok 

órakor Eden külügyminiszterhez hajta- gatta a külügyminisztériumban Edent. 
minden vonalon rendetlen visszavonu- 
lásban vannak.
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őtelsége mondotta: 

takarit meg, ha 
őszi szükségletét 

Sirada Regina Maria 26 szám. - 

Gyulaichérvár a román nemiet messzentelt 
városa 

(ALBA-IULIA-GYULAFEHÉRVÁR,.) 
Pazar ünnepségek között folytak le teg- 
nak a városban a Horia-Closca-Crisan 
emlékmü leleplezésével kapcsolatos 
nagy ünnepségek. 

Őfelsége vonatát a pályaudvaron 
Tatarescu miniszterelnök, Gamelin 
tábornok, francia vezérkari főnök, 
Balan és Niculescu metropoliták és 

sok előkelőség fogadta. 
A királyi vonatból az uralkodó Mihály 
nagyvajda és Hohenzollern Frigyes her- 
ceg kiséretében szállott ki. A zenekar 
a Királyhimnuszt játszotta, majd disz- 
század tisztelgése és a hagyományos 
kenyér és só átadása következett. 
A királyi gépkocsi kiséretében 
menet 

a 
a várban levő koronázási 
templomhoz ment. 

Az utvonalon hatezer Soimii, a várbe- 
járatnál pedig Horia korabeli fegyve- 
rekkel felszerelt móc csapatok várták 
a vendégeket. Az istentisztelet fél 10 
órakor kezdődött, majd az uralkodó je- 
lenlétében leplezték le a Horia-Closca 
és Crisan emlékmüvet. 

Az ünnepi szónokok Balan metro- 
polita, E. Hulea, az Astra gyula- 
fehérvári csoportjának elnöke és 
Al. Lapedatu szenátusi elnök 

voltak. 
Utóbbi a törvényhozás és a Román 
Akadémia nevében beszélt. Utalt arra, 
hogy Horia-Closca és Crisan az egye- 
sült Románia előfutárjai. 

A kormány részéről Pop Valér dr. 
ipar és kereskedelemügyi miniszter 
méltatta a három szabadságvezér 
érdemeit. Ezután a csapatok disz- 
felvonulása következett és nemzeti 
viseletekben mintegy 60 ezer falusi 
vonult fel a legteljesebb fegyel- 

mezettséggel az uralkodó előtt. 
Ott voltak az elvonulók között a párt- 
vezérek, Mihalache, Argetoianu, Vaida, 
Vlad, Mirto, Goga, Madgearu, Popovici 
Mihai és mások. 

Tatarescu beszéde 

Délben a katonai kör egyesülési 
termében mintegy 200 résztvevővel 
diszebéd volt, ahol Tatarescu él- 

tette az uralkodót, 
utalva arra, hogy Horiát, Closcát és 
Crisant az elnyomott népért itélték el és 
ezért jutalmul a román nemzet martir- 
jaiul nyilvánitották őket a koronázási 
templomban. 

Öfelsége válasza 

Őfelsége válaszában utalt arra, hogy 
a gyulafehérvári vár a nemzeti hit 

városa. 
Kezdődik ez attól a naptól, amelyiken 
Mihai Viteazul győztesen lépett be en- 
nek a várnak a kapuin s itt a vértanuk 
sora Gheorghe Pop de Basestivel zárult. 
A továbbiakban az uralkodó hangsu- 
lyozta, hogy 

az összes románok egyesülése meg- 
történt és minden véráldozat arra 
való volt, hogy ez a hit eleven le- 
gyen és ez kötelezi a mi nemzedé- 
künket és a holnapot is. Gyula- 

. fehérvár a román nemzet megszen- 
telt városa legyen erős és erősitse 

meg a románeok lelkeit. 

Vége a hadgyakorlatoknak 

(BUCURESTI.) A nagy őszi királyi 
gyakorlatok az uralkodó rendeletére 
befejezést nyertek. 

Szombaton nagy diszszemlével zá- 
rulnak a hadgyakorlatok, 

amelynek a lefolyásáról 
Gamelin tábornok, ífrancia vezérkari 

(BUCURESTI.) Szombaton, október 
16-án Őtfelsége születésnapja. Ez alka- 
lommal a hivatalok és iskolák szüne- 
telnek és országszerte hálaadó isten- 
tiszteleteket tartanak, majd az iskolák- 
ban a tantestület valamelyik tagja fog- 
ja méltatni a növendékek előtt a nap 
jelentőségét. Őfelsége nevét viselő 
57-ik lengyel gyalogezred ez alkalomra 
a román fővárosba érkezik és küldött- 
ség fogja tolmácsolni az uralkodónak 
ezrede hódolatát. 

A nemzeti parasztpárt tanácskozásai 

(ALBA-IULIA-GYULAFEHÉRVÁR,) 
A nagy ünnepségek befejezése 
után a nemzeti parasztpárt vezetői lo- 
an Pop lakásán megbeszélést tartottak. 

Szombalon nagy diszszemlével zárulnak a királui 
nadáyakorlatok 

főnök kijelentette, hogy a hadgyakor- 
latok sikerével minden tekintetben meg 

a jelenlevő van elégedve. 

őilclsége szülctésnapja 
amelyen részt vettek Mihalache, Popo- 
vici, Madgearu, Moldovan, Calinescu, 
Gafencu, Bocu és az erdélyi és bánsági 
szervezetek vezetői. Mihalache megnyi- 
tójában utalt arra, hogy a legközelebbi 
napok eseményeiben a nemzeti-paraszt 
pártnak fontos szerep jut. A nemzeti- 
parasztpárt vezére egyelőre Gyulafe- 
hérváron maradt és onnan Nagyszeben 
be megy, mert Őfelsége meghivására 
részt vesz a hadgyakorlatokat befejező 
diszszemlén. Ugyancsak megjelenik itt 
Goga, Argetoianu, lunian, Gh. Bratianu 
és Filipescu. A Dimineata szerint a 
meghivás összefüggésben áll Őfelsége 
azon óhajtásával, hogy a hadsereg 
problémáit a közvélemény vezetőivel 
való teljes egyetértésben oldják meg. 

Aráblai 
Minden eddigit felülmuló film. 

(BUDAPEST.) Darányi miniszterel- 

nök kihallgatáson jelent meg Horthy 

kormányzónál, akit tájékoztatott a po- 

litikai helyzetről. 

(DEBRECEN.) Az észt kultuszminisz- 

ter tegnap Hóman Bálint kiséretében 

ellátogatott Debrecenbe, ahol ünnepé- 

lyesen fogadták. 

(VARSÓ) A Polska Zbronja rendki- 

vül meleghangu cikket irt Magyaror- 

szágról és közölte egy beszélgetését Jó- 
zsef királyi herceggel, aki szerint a 

lengyel-magyar barátság a nép lelké- 

ből fakad és kitörölhetetlen. A fegy- 
verkezési jog ma már nem is lehet vita 

tárgya és alig hihető, hogy Magyaror- 

szág a Habsburg restaurációba bele 

menne. 
(BRÜSSZEL) Lipót belga király no- 

vember 16-án látogat el hivatalosan 
Londonba. 

rint tegnap ujabb 12 mezőgazdasági 
előljárót végeztek ki, akik állitólag 
óriási károkat okoztak a disznó és mar- 
havész mesterséges előidézésével. 

(MÜNCHEN.) A „Lilienthal" nemzet- 
közi kongresszus végetért. 

(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor- 
mány rendkivül szigoru intézkedéseket 
lépetett életbe a téli áremelkedés leküz 
désére. Különös tekintettel volt a ház- 
béremelésekre és elrendelte, hogy min- 
den ilyen irányu drágitás indokait irás- 
ban kell a városi és a községi bizott- 
ságok elé terjeszteni. 
(KÖNIGSHÜTTE) Bányalég robba- 

nás következtében 2 bányász meghalt 
és kettő sulyosan megsebesült 
(ABERDEEN.) Az északskóciai viha- 

gálatot, az árokba zuhant. 

(MOSZKVA.) A Pravda jelentése sze 

CAPITOL MOZGÓ mitata e MA az idény legszebb filmiét: 

il éjszakák 
Az arabok és angolok között Irák 

sivatagában. Harc két angol tiszt között egy ragyogó szép asz- 

szony birásáért. 

Kay Francis, a ragyogó szép nő, Errol Flyn, az angol tiszt 

Reuter lelenti: 
roknak eddig - hivatalos kimutatás 
szerint - 8 halászbárka esett áldoza- 
tul 21 bennülővel. 
(HELSINGFORS.) A finn kultuszmi- 

niszter budapesti látogatása alkalmá- 
val rendkivül fontos film és rádiócsere 
tárgyalásokat fog folytatni. 
GrALLIN.) Az észt sajtó meleg cik- 

kekben foglalkozik Magyarországgal és 
kiemeli azt a fogadtatást, amelyben a 
kultuszminiszter a magyar földön ré- 
szesül. 
(LONDON,) Lindbergh ezredes még 

e hó folyamán kérelmezni fogja az an- 
gol állampolgárságot. 
(KREIBAU.) Tegnap adták át a for- 

galomnak a kreibaui stratégiai ország- 
utat. 
(BÜHL.) Egy autóbusz, melynek fék- 

jei menet közben felmondották a szol- 
Két utasa 

meghalt, négyen sulyosan, nyolcan 
könnyebben megsebesültek. 
(MILANO.) A városi tanács Milch tá- 

bornok német légi vezérkari főnök tisz- 
teletére diszebédet adott 
(PÁRIS.) A francia háboru előtti köl- 

csönkötvény tulajdonosok beadvány- 
ban fordultak a pénzügyminiszteriumn- 
hoz azzal, hogy hasson oda, miszerint 
Oroszország fizesse ki háboru előtti 
ladósságait. Megengedhetetlen, - mond 
ja a beadvány, - hogy egy olyan ál- 
lam, mely állandóan az emberi jogok- 
ról tart előadást és amely évente 20 
milliárd rubelt fordit fegyverkezésre, 
egyszerüen ne fizessen. Ezt még akkor 
se lenne szabad megtenni, ha Francia- 
ország történetesen nem volna fegyver 
barátja. A beadvány ériést feltünést 
keltett. 

Posztóáruházában szerzi be, ahol nagy választékot talál női és 
férfi télikabát szövetekben, valamint exlusiv öltönyszövetekben. 

Telelon: 17.60 

Bombazápor 
Sanshaira 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnap emét 
rendkivül heves légi harcok fejlődtek 
ki Sanghai felett. Japán repülők ugy- 
szólván egész napon át bombatüz alatt 
tartották a várost. A bombák közül 
egy az angol negyedben zuhant le és 
felrobbantott egy bennülőkkel zsufolt 
villamoskocsit. Ennek a találatnak 27 
halottja volt. Több találat érte az 
amerikai negyed lakóházait is. Az USA 
konzulátus jelentése szerint 11 amerikai 
állampolgár, köztük 8 tengerész katona 
megsebesült. A halálos áldozatok mind 
kinaiak voltak. Gyalogsági harcokra 
nera került sor. ; 

(TOKIÓ,.) (Reuter.) A japán hivatalos 
veszteséglista szerint a konfliktusnak 
kizárólag gyalogsági részről (tengeré- 
szeken Kkivül) eddig 3046 halálos és 9651 
sebesült áldozata van. Nincs benne a 
kimutatásban az eltüntek és a betegek 
száma, Ezzel szemben Nanking több 
mint 10 ezer japán halottat és 40 ezer 
sebesültet jelent. 

Abe-színek 
zendülése 

(ADDIS ABEBA.) A Stefani iroda je- 
lenti: Az utóbbi hetekben számos zen- 
dülő csoport intézett meglepetésszerü 
támadásokat az Abessziniában levő 
kisebb őrségek ellen, de az ölasz csa- 
patok mindenütt rövidesen helyreálli- 

tották a rendet. Ugyanakkor több rab- 
lóbandát is ártalmatlanná tettek és 
azok vezetőit kivégezték. Ugyancsak a 
Stefani jelenti, hogy szeptember I. és 
30-ika közöt az olaszok 58 embert pesz- 
tettek a harcokban, 10 ember sérülései- 
be halt bele, 3 eltünt, 31 pedig szolgá- 
lat közben szerzett betegségben pusz 
tult el. 

e-. 0 

Sztrálkolnak 
a lengyelországi 
zsidó diákok 

(VARSÓ.) Tegnap reggel a zsidó ata 
kok sztrájkba léptek, igy akarva tilta- 
kozni az ellen, hogy a felsőiskolákban 
ugynevezett ghetto padokat létesitettek 
számukra. A lengyel fővárosban több- 
szer zsidó diák sztrájkol és ezek az 
eayik diákotthonban ütötték fel tanyá 
juka 

ea 

A KOLOZSVÁRI MUNKÁSBIZ- 
TOSITŐ PÉNZTÁR TISZTVISELŐ KA- 
RA BUCSUVACSORÁT RENDEZ 
TANDRAU VEZÉRFELÜGYELŐ riszZ- 
TELETÉRE. A kolozsvári Munkásbiz- 
tositó Pénztár tisztviselő kara ma, pén- 
teken este 8 órakor az Amerika étter- 
mében rendezendő társasvacsorán vesz 
bucsut Tandrau Alexandrutól, aki a 
pénztárnak közel két évtizedig volt 
igazgatója és aki vezérfelügyelővé tör- 
tént kinevezésének következtében meg- 
vált a pénztár vezetésétől. 

- A beyruthi amerikai konzul meg- 
gyilkolása. Washingtonból jelentik: Hull 

külügyi államtitkár kijelentette, hogy 

Amerikában kinos benyomást keltett a 
Beyruthi amerikai konzul meggyilkolá- 
sa, akit egy örmény személyi okokból 
lőtt agyon De nem valószinü, hogy 
emiatt Amerika megszakitsa a szir kor: 

mánnyal a diplomáciai viszonyt.
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éramutatók 
Urzavara 

Kolozsvár nem siető város. Nem egé- 
szen véletlen az, hogy Erdély fővárosá- 
ban nem jár villamosvasut, hogy autó- 
buszközlekedése ugyszólván ujkeletü és 
nélkülözi a nagyvárosi gyorsaságot 

Ez a város, élénkülő kereskedelme és 
forgalma ellenére sem tudja megváltoz- 
tatni arisztokratikus tempóját: a tem- 
póságot. Szolid város ez, kihalt éjszakai 
uccákkal, levegőjében az elmult évszá- 
zadok láthatatlan történelmi porával, 
csendjével és mélaságával. Ödon házai- 
nak falai között az emberek halkságra 
nevelődnek: a Lélek és a Szellem lebeg 
ebben a városban a kikerülhetetlen 
kényszerek hatása alatt modernizálódó 
realitások felett. ! 
Egyidőben a temetések városának ne- 

veztem előszeretettel és valóban: sehol 
Erdélyben nem tudnak olyan szépen, 
olyan hangulatosan, olyan meghatódott- 
sággal temetni, mint Kolozsváron. A 
szeles, bulvárszerü uccák tiz év alatt uj 
burkolatot kaptak, a pislákoló gázlám- 
pák helyét ragyogó fényü ivlámpák fog- 
lalták el, de a temetési zászlók selymei, 
a gyászindulók taktusai ma is ugy lebeg 
nek az uccák levegőterében, mint ötven 
évvel ezelőtt. 

Csak Salzburgban láttam hasonló te- 
metéseket és ismertem meg a külső és 
belső életnek azt a tempóságát, ami Er- 
dély fővárosának sajátossága. 
Mindezen felül van még valami, ami 

kimondottan kolozsvári specialitás - s 
ez az óramutatók zürzavara. 
Csaknem két évtizede lakom ebben a 

városban, de még nem történt meg, 
hogy egyazon időben egyazon számjegy 
re láttam volna beállitva a közórák 
számlapjain a mutatókat. 
Ha a Szent Mihály templom tornyán 

a mutató mondjuk félegyet mutat, ak- 
kor bizonyos, hogy a klinikák óráján 
már háromnegyed egyre jár az idő, mig 
a Ferdinánd király uti kálvinista temp- 
lom óramutatója egynegyedre van be- 
állitva - és igy tovább. 
Annak a bizonysága ez, hogy Kolozs- 
váron nem nagyon sietnek az emberek 
s a kinos pontosság nem tartozik életszo 
kásaik közé. 
Bécsben, Berlinben, vagy akár Buda- 

pesten is az embereket idegessé tenné 
az óramutatóknak ez a zürzavara Mert 
a nagyvárosokban és főleg az ipari, ke- 
reskedelmi központokban a napi élet 
percekre s másodpercekre van beállitva 
Kolozsvár ebben a vonatkozásban 

nem hajlandó tudomást venni a modern 
élet követelményeiről. Megmaradt pat- 
riarchalisnak, elmélyültnek: itt nem 
látsz az uccákon rohanó embereket, sen- 
ki sem fél attól, hogy lekésik valami- 
ről, a percek nem számitanak. 

Itt nincsenek türelmetlen arszlánok, 
akik ötpercnyi várakozás után odébb ál- 
lanak a találkául kijelölt helyről, ha 
őnagysága lekésik, mert hiszen tisztá- 
ban vannak azzal, hogy a város egyik 
végén legalább egy negyedórával előbb- 
re jár az óramutató, mint a másik végén. 

Megfigyeltem, hogy a reggeli üzlet- 
nyitások és az esteli üzletzárások idő- 
pontjai között rendszerint negyedórás 
eltérések vannak, aszerint, hogy az ille- 
tő üzletek a belvárosban, vagy a belvá- 
rostól távolabb eső uccákban egzisztál- 
nak. 
A szinházak, a mozik, az előadóter- 

mek is alkalmazkodnak az óramutatók 
zürzavarához: sohasem kezdik az elő- 
adásokat pontosan, mert számolnak az 
óramutatók önkényével, mondhatnók 
kerületenkénti idő-autarchiájával. 
Kolozsváron nem mulik az élet per- 

ceken. Azt hiszem: a kereskedelmi uta- 
zókon, a vasutasokon és a taxisokon ki- 
vül alig élnek ebben a városban olyan 
emberek, akiknek az órájuk pontosan 
járna, akiknek életébe zavart, esetleg 
tragikus fordulatot hozhatna a percek- 
hez és másodpercekhez nem alkalmaz- 
kodó kényelmesség. 
Az óramutatók zürzavara hozzátarto- 

lyének körzetéhez tartozó 

nélküli felszerelése és használata. 

A lakásváltoztatás bejelentése egyhó- 
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(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A romániai 
Rádiótársaság a napokban 
nagyszabásu razziát tartott Kolozs- 
váron és Erdély többi városaiban, 
mely alkalommal többezer rádióki- 
hágásról vettek fel jegyzőkönyvet. 

Mivel a legtöbb kihágás nem annyira a 
rádiótulajdonosok hibájával magyaráz- 
ható, mint inkább az általános tájéko- 
zatlanságra vezethető vissza, mely a 
rádiótörvénnyel kapcsolatban megnyil- 
vánul, 

szükségesnek tartjuk röviden is- 
mertetni a rádiótörvény legfonto- 

sabb intézkedéseit. 
Engedélykérés 

Mindenekelőtt tudnunk kell, hogy aki 
rádiókészüléket óhajt felszerelni, köte- 
les irásban és előzetesen engedélyt kérni 
vagy egyenesen a Rádiótársaság igazga- 
tóságától, vagy a rádióelőfizető lakhe- 

l 

utján. 
Rádió alatt a törvény nemcsak a 
tulajdonképpeni gépet érti, hanem 
a felvevőkészülék minden kellékét, 
igy az antennát és a földvezetéket 

is. 
Ezeknek engedély nélküli felszerelése, 
vagy az engedély lemondása után való 
fentartása éppen olyan kihágást jelent, 
mint a tulajdonképpeni rádió engedély- 

Az engedély személyhez, lakáshoz és 
készülékhez van kötve és másra át nem 
ruházható, Ebből az is következik, hogy 
ugy a lakásváltozást, mint a ké- 
szülék kicserélését vagy a tulajdonos 
cserét be kell jelenteni a rádiótár- 

saság igazgatóságának. 

napi határidőhöz van kötve, 100-500 
lejig terjedő pénzbüntetés terhe mellett 
A készülék kicserélése, vagy rendelte- 
ésének megváltoztatása azonnal beje- 
lentendő (ajánlott levélben) s ennek az 
elmulasztása szintén sulyos pénzbirságot 
von maga után. 

Engedélyről való lemondás 

A rádióengedélyről való lemondás 
esetén, a rádióelőfizető köteles azonnal 
leszerelni a rádiófelvevő minden kellé- 
két (az antennát és a földvezetéket is) 
és ugyanakkor elismervény ellenében 
köteles irásbeli bejelentést tenni a rádió 
igazgatóságának a rádió leszereléséről 
és annak a tudomásulvételéről, hogy 
nem áll jogában rádiót használni, uj en- 
gedély beszerzése nélkül. Ezzel kapcso- 
latban megemlitjük, hogy 

a rádióelőfizető köteles arra az év- 
harmadra eső egész diját kitizetni, 
amely évharmadban az engedélyről 

való lemondás történik. 

Büntetések 

A rádióengedély lemondásával kap- 
csolatban előirt kötelezettségek el- 
mulasztása, a rádió engedélynélküli 

kussá teszi, Ezzel szemben, 

Munkatársunk eljárt az ügyben Ciortea 

Ujabb szidoru rádió-razziáii vetfél 
kezdetükci az csész orszáában 

használata, vagy a rádiónak az en- 
gedély lemondása után való hasz- 
nálata minden esetben kihágást ké- 
pez és a törvény 2000 lej pénzbün- 
tetéssel sujtja a kártéritésen kivül. 
A kihágást megállapitó jegyzőkönyv 

ellen előterjesztésnek (kontestáció) van 
helye a törvényszékhez a jegyzőkönyv 
elvételétől számitott 15 napon belül. 
Az előterjesztéshez csatolandó a jegy- 
zőkönyv másolata is. A törvény 38. sza- 
kasza semmiség terhe alatt irja elő, 
hogy 

előterjesztés esetén minden esetben 
letétbe helyezendő ugy a büntetés, 

mint a kártérités 
és a pénzügyhöz befizetett összeg nyug- 
tája az előterjesztéshez csatolandó. Ez a 
törvénynek a legsérelmesebb intézkedé- 
se, mert az egész vitás összeg letételé- 
nek a kötelezettsége a jogorvoslat lehe 
tőségét tulajdonképpen teljesen illuzóri- 
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Minde á 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város mü 
szaki osztálya, 

amennyire az időjárás megengedi, 
még az ősz folyamán megkezdi a 
több, mint huszmilliós költséget 
felemésztő nagyszabásu uccaköve- 

zési programjának kivitelét. 
Bár az errevonatkozó tervek már az 

elmult tél folyamán elkészültek, a mun 
kálatokat pedig még tavasszal el kellett 
volna kezdeni, a kölcsönügylet kése- 
delmes megkötése azonban a munkála- 
tokat elodázta. 
A közelebbről megkezdődő munkála- 

tokkal kapcsolatban a kültelki város- 
részek, igy 

a Banatului, Subdeal, valamint a 
hóstáti uccák lakói lapunk közben- 
járását kérték, hogy a város mü- 
szaki osztály a kövezési programba 
illessze be az elhanyagolt állapot- 

ban lévő uccáikat is. 

tőmérnöknél, aki a következőket mon- 
dotta : 
- A 20 milliós uccarendezési program 

tervét még az elmuült télen összeállitot- 
tuk. A program összeállitásánál az az 

e. ee 

zik ennek a városnak a stilusához, mely 
minden más vonatkozásban éppen a zür 
zavartól áll távol. S talán jól is van 
igy. Ha a modern kapitalizmus fejlődé- 
sének csápjai majd ehhez a városhoz is 

ese 

leme Kolozsvárt is igájába hajtja, való- 
szinüleg az óramutatók is szakitani lesz- 
nek kénytelenek egyénieskedő hajla- 
maikkal 
De ennek keserves ára lesz... 

RL 
A posta hátamögött felállitva. Ma pénteken, október 15-én és 

mindennap 

müűsorral, először Kolozsváron és nagy vad- 
állat idomitásokkal. Mérsékelt helyárak! 

t rend 
- mondja Ciortea városi főmérnök 

ha az előfizető a jegyzőkönyv felvé- 
telétől számitott 10 napon belül ki- 
fizeti a társaságnak járó s a jegy- 
zőkönyvben megállapitott összeget, 

mentesül a büntetés alól. 

A dijfizetések ügye 
Ami a rádió bejegyzésének és haszná- 

latának dijait illeti, ezeket a rádió be- 
jegyzése alkalmával minden rádiótulaj- 
donos tudomásul veheti. A dijak pontos 
fizetése szigoru szankciókhoz van köt- 
ve, Igy például a negyedévekre beosz- 
tott dijak nem fizetése esetén, 

a társaság felszólitásától számitott 
15 nap mulva a rendes illeték 30 

százalékkal emelkedik. 
A végrehajtás általában ugyanazon sza- 
bályok szerint történik, mint az adó fel- 
hajtása. A végrehajtási jegyzőkönyv el- 
len is ugyanazon szabályok szerint adan 
dó be az előterjesztés, azzal a különb- 
séggel, hogy a vitás összeg itt minden 
esetben letétbe helyezendő. 

DSKY 

és csíc 9 órakor 
Állatkert 

beh 

egész nap 
órakor 

ozunk 

lelv vezérelt benünnket, hogy 
azokat az uccákat kövezzük ki, 
ahova autóbuszjáratok beállitását 

vették tervbe. 
Elismerjük, hogy néhány kültelki ucca 
rendbehozatala időszerüvé vált. Ezt 
azonban 
csak a jövő évi uccarendezési prog 
rammunk, amelynek tervezetét 
a tél folyamán állitjuk össze, kere- 

tében fogjuk megvalósitani. 
A város vezetőségének is az volt a ve- 
zérelve, hogy minden uccát rendbehoz- 
zunk. Sajnos azonban, kellő fedezet 
hiányában, csak fokozatosan tudjuk ezt 
ezt az elvet érvényrejuttatni. 

v 

- Véglegesen rendezni akarják a be- 
hozott kereskedelmi minták vámolási 
eljárását. A vám-vezérigazgatóság ter- 
vezeten dolgozik, amellyel véglegesen 
rendezi a behozott kereskedelmi minták 
vámolási eljárását. A rendelkezés két 
kategóriát fog felállitani. Az egyikben 
az értéknélküli minták vámolására ad 
utasitást, amely szerint ezek csak bizo- 
nyos nagyságban, vagy mennyiségben 
hozhatók be mintaként az országba. Er- 
re vonatkozólag vám-kategóriákként 
táblázatot dolgoznak ki. A másik cso- 
portba tartoznak a kereskedelmi érté- 
ket képviselő minták, amelyeket a be- 
hozatalnál szabályszerüen el kell vámol- 
ni, ujrakiviteli joggal, olyanformán, 
hogy a kivitelnél a befizetett vámössze- 

elérnek, ha az ipari nacionalizálás szel- Incognitus. / get visszatéritik. 
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„Teringettét ! piros 
az alkony!..." 

Gyuri bács: már tulélte a hetvenet. 
Közel husz éve annak, hogy maga sem 
tudja, miért maradt a földön. Azért 
hurcolja a rászabott terhet. Nem sir, 
nem kacag. Szürke, savó a szeme. A 
háta is tulságosan kigörbült. Talán már 
a szineket sem látja meg. Egy a fontos: 
a kenyér és esetleg valami vacak, a 
hová lehajtsa éjszakánként a fejét. Az 
utóbbi sokáig nem is adatott meg Gyu- 
ri bácsinak. Öt évi hajléktalanság után 
egy napon kis pénzért fát vágott egyik 
helybeli tehetősebb mesterembernél. 
Estefelé meleg levest adtak neki és két 
pohár bort. Az öreg favágónak megcsil- 
lant a szeme sarkában az emlékezés: 
Valamikor... hej... 
- Teringettét! piros az alkony! - 

kiáltott fel Gyuri bácsi... Aztán leült és 
hosszan, nagyon mélyről bámulta a 
maradék napkorong tüzét... Ott aludt el 
a padon. Nem kérte a bérét, de öt év 
után először aludt egy jó konyhaszagu 
ház eresze alatt. De nem sokáig. Zá- 
por eredt a magasból. A mester kijött 
megrázta az öreget és beküldte a mü- 
helybe aludni. Egy éjszakára küldte 
oda. Azóta Gyuri bácsi amolyan moz- 
gó butordarab maradt a háznál, aki ha 
kell fát vág, seper, de eszik is, ha van 
mit. De nevezhető házőrzőnek is, kul- 
csárnak. Mindenre ügyel. Mégis olyan, 
mint az árnyék. Hajnalban indul, este 
jön meg. Magával viszi és visszahozza 
a szalmazsákját, nehogy csak egyszer 
is megjfenyitse érte a szállásadót, aki 
soha sem kérdi, hogy mikor lesz vége 
annak „az egy vendéglátó éjszakának", 

. Pe- 

Mindennek a nők az okai 
- meondja a budapecsii 

évilkeos 
(BUDAPEST.) Halálosvégü szerelmi 

dráma játszódott le a Mücsarnok előtt. 
Jakab István 32 éves lovász revol- 
verrel agyonlőtte Bali Józsefnét, 

akinek régóta udvarolt. 
Az asszony meghalt, a lovász elmene- 
kült, de a gyilkosság szinterétől nem 
messze sikerült elfogni. Az éjszakát a 
gyilkos a 200-as cellában töltötte. Ma 
reggel elővezették és megkezdték rész- 
letes kihallgatását. 
- Most már nekem mindegy - kezd- 

te vallomását. - Legjobb volna meg- 
halni. 

Mindennek a nők az okai. 
Baliné szakitani akart velem és ezért 
már hatodikán elhatároztam, hogy meg 
fogom ölni. Lesben is állottam a kapu 
előtt, de Baliné a kislányával jött ki az 
uccára. Nagyon szeretem ezt a kislányt 
és igy akkor letettem a tervemről, Teg- 
nap sétálni hivtam és kérleltem, ne 
hagyjon el. Baliné azonban kitartott el- 
határozása mellett. 
Elkeseredésemben rálőttem. Magam 
mal is végezni akartam, de a fegy- 
ver csütörtököt mondott és csak 

ezért vagyok most itt. 
A gyilkost vallomása után letartóz- 

tatták. Nem szándékos emberölés, ha- 
nem gyilkosság cimén és holnap átszál- 
litják az ügyészség fogházába. 

Vorosilow tábornagy 
ötcse papi pályára lép 
(MOSZKVA.) Az amerikai lapok fel- 

tünést keltő kommentárok kiséretében 
számolnak be arról a hirről, hogy Voro- 
silow vörös tábornagy legfiatalabb öcs- 
cse lemondott a vörös hadseregben vi- 
selt rangjairól és bejelentette, hogy papi 
pályára lép. Elhatározását nyilt levél- 
ben hozta tudomására rettegett és nagy 
hatalmu bátyjának. 
- „Meggyőződésem az, - irja leve- 

lében Szergej Vorosilow, -- hogy csak 
az igazi kereszténység tudja megadni 
az emberiségnek azt, amit a kommuniz- 
mus megadni akart, - de amire rom- 
boló szelleménél fogva képtelen és al- 
kalmatlan. 
A vörös tábornagyot öccsének ez a 

sorsdöntő elhatározása kinos helyzetbe 
hozta és azonnal nyilatkozatot tett 
közzé, amelyben kijelentette, hogy öcs- 
csének „eltévelyedéséért" az istentele- 
nek propagandájának hanyatlása fele- 
lős. 

e 
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Huszonhatos kere 

(BUCURESTI.) A válogató bizottság 
tegnap kijelölte azokat a játékosokat, 
akik számbajöhetnek a magyar csikó- 
válogatott elleni mérkőzésen. A váloga- 
lott keretből, a vasárnapi mérkőzések 
alapján hétfőn állitják össze a magyarok 
elleni csapatot. 
A keret tagjai a következők: 
Kapusok: Radulescnu (Rapid), Jorda- 

chescu (Venus). 

Hátvédek: Dragomirescnum (Juventus), 
Felecan I. (Victoria), Sfera (Venus). 
Fedezetek: Munteanu I. (Victoria), Bár- 

bulescu (Venus), Putnic (Universitatea), 
Sucitulescu (U. Tricolor), Pop Vasile (Vic- 
toria), Lazar (Victoria), David (Universi- 
tatea), Gorgoriu (Venus). 

Csatárok: Plcesteanu (Venus), Georgescu 
(ACFR), Moldoveanu (Rapid), Vaida (Ju- 
ventus), Niculescu (U. Tricolor), Cociuban 
II. (Victoria), Horotan (RapidDunáreanu 
(Juventus), Orza (NAC), Bogdan (Rapid). 

Kovács és Vadas 
Bukarcsiben 

(BUCURESTI.) A Sportul Capitalei ér- 
tesülése szerint Kovács és Vadas, a kitüné 
magyar atléták vasárnap Bukarestben sze- 
repelnek, ahol a legjobb román verseny- 
zőkkel veszik fel a küzdelmet. Különösen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg az Európa- 
bajnok Kovács szereplése iránt. 

Mönnyem megnüyerheti 
Magyarorszás az furópa- 

Mupát 
(BUDAPEST.) Magyarország labdarugó- 

csapata az osztrákok felett avatott győ- 
zelme után az Európa Kupa élére kerül 
A kupáért folyó küzdelem most már Ma- 
gyarország és Olaszország párharcává ala- 
kul, bár az olaszoknak nincs veszteti 
pontjuk, a magyarok viszont eddig négy 
pontot vesztettek. Magyarország hátralevé 
ellenfelei: Svájc (Budapesten, novembe: 
14), Olaszország (Budapest 1938. októbe: 
30). Olaszország ellenfelei: Ausztria (Bécs) 
Ausztria (Olaszország), Csehszlovákia 
(Olaszország), Svájc (Genf), Magyarország 
(Budapest). Ha az olaszok mérkőzéseik so- 
rán három pontot leadnak s Magyarorszás 
megnyeri mindkét meccsét, ugy könnyen 
megnyerheti a kupát. 

Győztek a magyar ökölvivók Chemnitz- 
ben rendezett nemzetközi versenyen. 3000 
főnyi közönségnek különösen Énekes 
olimpiai bajnok szereplése tetszett. 
Bárány István dr., a volt Európa bajnok 

gyorsuszó, a magyar úszók kapitánya, meg 
kapta a Magyar Uszó Szövetség olimpiai 
aranyérmét. 
Csehszlovákia csapata tegnap 4:0 (2:0) 

arányban győzött a lett válogatott ellen. 
30.000 kuglizó mérkőzött a német baj- 

nokságért az előküzdelmek során. A döntő 
ben 370-en indulnak s ezek a döntésért 
44.500-szor guritják ki fagolyót a bábuk 
felé. 
Görögország nyerte Károly király kupá- 

ját a Balkán-államok közötti céllövő ver- 
senyen. 
A Cluji Kerékpár Szövetség folyó hó 17- 

én, vasárnap d. e. fél 9 órai kezdettel tart- 
ja ez évi bajnokságát. Start vármegyeháza 
Távok: kezdők 30 km, haladók: 50 km és 
tőversenyzők részére 100 km. Bővebb fel- 
világositás a KMSC kerékpár szakosztályá- 
nál eszközölhetők. Benevezések 40 lei. 
Gólzáporral győzött a Törekvés a Ro- 

nán Kupában. Nagyváradról jelentik 
Tegnap délután játszották le a vasárnap 
13:3 arányban döntetlenül végződött Tö- 
rekvés-Tricolor (Nagybánya) Román Ku- 
pa mérkőzést, amelyet a nagyváradi mun- 
kások fölényes játékkal 6:0 (3:0) arányban 
nyertek meg. 

CKun Mátyás Fia R. T. 
Cluj, Calea Marachal Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern techmkai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára,. - Speciálisták vagyunk: 
acélórukban, láfszerészetben, Dorofva-kó- 

müszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

zalimoz 

tet jelölt ki a válogató bizottság 
a magyar csikók ellen 

Jordache (U. Tricolor), 
Gruin (Venus). 
A válogató bizottság tehát Tilea elnök 

utasitásához hiven, egyetlen kisebbségi 
játékost sem vett a keretbe. ' 
Egyébként a Rapid ajánlatot tett a ro- 

mán labdarugó szövetségnek, hogy a ma- 
gyar csikó-válogatott második mérkőzé. 
sét engedje át az egyesület számára. A 
labdarugó szövetség kész átadni egy má- 
sodik bukaresti mérkőzésre a csikókat, ha 
anyagi tekintetben megegyeznének. Ebben 
az esetben a magyar csikók nem Aradon. 
hanem Bukarestben játszanák le második 
mérkőzésüket is. Ellenfelük a Rapid- 
Venus kombinált csapata lenne. A két 

Mercla (Gloria) 

ki a magyarok ellen: Radulescu, Wetzer 
II., Sfera, Vintila, Feraru, Rafinszky, Auer, 
Bodola, Barátky, Peter Válcov, Ene. Ez az 
együttes igen nagy játékerőt képvisel. 

ee- 
Baczoni, Costea I. Asztalos, Daisa, Pop. 
Nistor, Dumitrescu, Costea II., Barcza 
Maties, Russu összeállitásban veszi fel a 
küzdelmet vasárnap az UEC a Congri el- 
len. Ez a mérkőzés jelenti vasárnap a fő- 
eseményt, mivel a nemzeti bajnokságért 
küzdő csapataink Aradon, illetőleg Buka- 
estben szerepelnek. 
Felhivás a KMSC sportolóihoz! A KMSC 

labdarugószakosztálya felhivja az összes 
alső csapatbeli és ifjusági játékosokat, 
nogy a pénteki edzésen teljes számban je- 
lenjenek meg. A férfi és női tornaszak- 
sztály ujjászervezésével kapcsolatban 
pedig pénteken este 8 órakor a klubhelyi- 
ségben lesz megbeszélés. Az uszószakosz- 
tály a téli edzések megbeszélése tárgyábar 
szombaton este ? órakor értekezik. A si és 
korcsolyaszakosztály ugyancsak szomba- 
ton este 8 órakor tart megbeszélést. 

-alársaság 
0 A Volpone előadása. Közkivánatra a 

munkásmükedvelők folyó hó 16-án, szom- 
baton este fél 9 órai kezdettel a Vasas ott- 
honban (Catedralei 7.) megismétli a „Vol- 
pone"-ét. A pénz komédiája az első elő- 
adás után még jobban az érdeklődés közép- 
pontjába került és ezért vált szükségessé 
az előadás megismétlése. 
0 A kolozsvári zsidó nőegylet közgyülése 

immár csaknem három éve, hogy a Nőegy- 
let közgyülést tartott. A telek kisajátitása 
és az uj épület megvétele olyan sulyos fel- 
adat elé állitotta a vezetőséget, hogy csak 
most számolhat be kétévi müködéséről. A 
megszerzett hatósági engedély lehetővé tet- 
te, hogy folyó hó 17-én délután 4 órakor 
szeretett tagjaink és jóakaróink az uj ott- 
honban, Paris 5. szám alatt, meghallgat- 
hassák jelentéseinket. Kérjük a kolozsvári 
közönséget, hogy vasárnap otthonunkban 
minél nagyobb számban, közgyüűlésünkön 
megjelenni sziveskedjenek. Özv. Neuberger 
Zsigmondné sk., elnök. 
0 Nagy előkészületek előzik meg az idei 

Krisztus Király ünnepét. Kolozsvár kath. 
egyházközsége egész kath. társadalmát 
megmozgató ünneplésre készül e hó végén 
Krisztus Király ünnepén. Az összes kolozs- 
vári kath. egyesületek elhatározták, hogy 
különösen a férfiak ünnepévé teszik Krisz- 
tus Király napját. Ezért a kath. Népszövet- 
ség kolozsvári tagozata a kth. kör. Kolping 
Legényegylet s a többi összes kath. egyesü- 
letek közös erővel és munkával készülnek 
a nagy napra, amelyet f. év október 28., 29. 
és 30-án este fél 7 órakor háromnapos esti 
istentisztelet előz meg a Szent Mihály ple- 
bánia-templomban. Másnap, 31-én délelőtt 
10 órakor ünnepélyes istentisztelet, délután 
4 órakor diszünnepély a kath főgimnázium 

egyesületből a következő csapatot állitanák 

Eredetiközlemény 
Borzasztó gyomor- és epe 
fájdalmaim voltak... 

Mindenekelőtt köszönetet mondok 
Önnek a küldött Gastro D. gyógyszerért, 
amely betegségemből kigyógyitott. A 
gyomromban és az epémben voltak már 
vek óta fájdalmaim, étvágyam nem 
volt és ha ettem is valami keveset, az 
sem esett jól, ugy, hogy alaposan leso- 
ványodtam. De ahogy a Gastro D-t 
szedni kezdtem, fájdalmaim megszün- 
tek, jó étvággyal eszem és már hiztam 

is pár kilót Ismerőseim és rokonaim 
megcsodálták a gyógyszer gyors hatá- 
át. A Gastro D.-t mint kiváló gyógy- 
szert indenkinek a legmelegebben 
ajánlhatom, ez gyors és biztos gyógyu- 
lást eredményez. Kérem, sziveskedjék 

gyelőre 8 üveg Gastro D.-t küldeni 
postafordultával és utánvéttel, a gyógy- 
zert sokan várják - az ismerőseim és 
"okonaim - mert mindenkinek, ahol 
csak tehetem ajánlom a szenvedőknek. 
Raffa Ede mészáros, Rovine, Jud. Arad. 
Fenti levélhez nem füzünk semmi 

kommentárt, de hisszük, hogy a fölösle- 
zes is lenne. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

»an és drogériákban, vagy megrendel- 
mető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
yógyszertárában, Bucuresti, Cal. Vic- 
oriei 124. 

Te Deum a Szent Mihály plebánia temp- 
lomban. Az ünnepségek szónoka a hires P. 
Lukács Mansvét missziós atya. Az ünnep- 
ségek részletes ismertetésére visszatérünk. 
0 A cluji sütőmunkások folyó hó 17-én, 

vasárnap délután pontosan 4 órai kezdet- 
tel az Épitőmunkás Otthonban a kollektiv 
szerződés ügyében általános szakmai gyü- 
lést tartanak. . 
0 Szüreti mulatság a Kolping Legényegy- 

letben. 1937. október 16-án, szombaton este 
9 órai kezdettel a kolozsvári Kolping Le- 
zényegylet saját helyiségében, Str. Baron 
L. Pop 3. sz., felujitja a régi jó szüreti mu- 
latságok szokásait és megrendezi idei szü- 
vreti bálját. A mulatságot 10 pár különle- 
ges szüreti tánc nyitja meg. 

a aá d
i ó 

SZOMBAT, október 16. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
"ek. 13: Hirek, déli zene. 14,10: Hirek, elő- 
wdás. 19: Katonazene. 21: Carmen énekkar. 
21,30: Rádiózenekar. 
Budapest L 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
3,05: Ének zongorakisérettel. 13,30: Hirek. 
14,30: Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,15: 
langverseny. 17,45: Hirek. 18,35: Cigány- 
ene. 19,30: Elbeszélések. 20: Szalonzene. 
1: A „Szentivánéji áuom" közv. 22,55: Hi- 
ek. 23,30: Operaház zenekara. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,30: Szalonzene. 20: Mező- 

zazdasági félóra. 20,30: Előadás. 21: Zon- 
oraverseny. 21,35: Hirek. 22: Cigányzene. 
Bécs. 8,10: Filmlemezek. 11,50: Paraszt- 

rene. 13: Lemezek. 16,15: Mandolin zene- 
kar. 18,55: Népdalok. 20,25: Zenés est. 

Berlin. 19: Lemezek. 20,10: Szalonötös. 
Táncdarabok. 22: Fuvós-zene. 
Varsó. 7,40: Lemezek. 12,15: Dalok. 12,40: 

Lemezek. 17,15: Mandolin-zene. 21: Tán- 
:ok és dalok. 

pert inditanak a földöntuli 
szellemek ellen 

(PÁRIS.) Nagy fejtörést okoz, mint 
Grenobléból jelentik, a savoyai Bonne- 
ville vizsgálóbirójának egy szellempőör, 
iumnelyet egy Mavit nevü özvegyasszony 
és leánya inditott a Chemonix közelében 
elkvő nyári lakukban időző szellemek 
ellen. 
Anya és leánya, a 26 éves Anna Ma- 

vit elmondja keresetében, hogy 
egy éjszaka földöntuli szellem hang 
ja megparancsolta a leánynak, hogy 
lépjen be egy apácarendbe és mert 
nem engedelmeskedett, azóta „mag- 
netikus szellemek" éjjel-nappal 

gyötrik őket, i 
nem tudnak tőlük menekülni, álmukból 
felveri őket erős kopogtatás a falakon 
és hiába viselnek páncélt és vasszegek- 
kel kivert talpu cipőt, a rossz szellemek 
s a magnetikus erők mindenüvé követik 

Mdisztermében. Este fél 7 órakor befejezől őket 
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a -Vvásárnciul 
(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES) A „Vásárhelyi Találkozó" lefolyásáról szóló 

hivatalos jellegü beszámolónkat az aláb- 
biakban folytatjuk: 
Közsazdasági politikánk 

dor, Mezőgazdasági politikánk cimen grói 
Teleki Adám tartottak előadásokatt A 
két előadáshoz hozzászóltak Sáhy László 
dr, Ferencz Gyártás, Petrovay Tibor 
sSzücs Elemér, Bálint Vilmos, Fekete 
György, Medve András, dr. Vincze János 
Ffogalassi László, Pálffy Antal, Vargyas 
Antal, Becsky István, Daróczi Kis Lajos, 
Fehér Endre dr., Csiki Attila, Kalas László, 
dr. Gyarmathy Árpád A kiküldött Dizott- 
ság a két előadásnak a következő határo- 
zati javaslatot terjesztette elő, amit egy- 

cimen Vita Sár 

hanguan eltogadtak: 
A Vásárhelyi Találkozón összegyült ro- 

mániai magyar fiatalság, megvizsgálva köz 
gazdasági és mezőgazdasági politikánk kér 
déseit, felfogását és álláspontját az aláb- 
biakban foglalja össze: 

1. Minden egyéni és közösségi gazdasá- 
gi tevékenységnek legfőbb célja a 
nemzet erkölcsi, gazdasági és szellemi- 
vagyonállományának a megtartása, 
fejlesztése és védelme a népi érdekek 

és szükségletek szerint. 
2. A Vásárhelyi Találkozó a népi érde- 

keket szolgáló és a közvélemény ellenőr- 
zése alatt álló gazdaságpolitika feltételé- 
nek látja, hogy 
összes gazdasági intézményei között 
munkamegosztáson alapuló tervszerü 

együttmüködés jöjjön létre 
s ez az együttmüködés egy gazdasági ta- 
nácsban, mint gazdasági életünket irányitó 
s annak nemzeti kereteit meghatározni tö- 
rekvő csucsintézményben öltsön állandó 
formát. 

3. A helyes mezőgazdasági politikánk 
alapját gazdatársadalmunk megszervezése 
kell, hogy képezze. Ennek érdekében épitő 
szellemiségünket és erőinket azoknak a gaz 
datársadalmi munkáknak a szolgálatába 
állitjuk, amelyek e célnak megvalósitását 
tüzték ki feladatukul. 

4. Mezőgazdasági politikánk egyik leg- 
főbb feladatát, népünk gazdasági ne- 

velésében látjuk 
s ezért szükségesnek tartjuk a gazdasági 
nevelés egységes irányitását és értelmisé- 
günk olyan nevelését, hogy mindazok, akik 
nek hivatásuk a magyar gazdatársadalorn 
életében bármilyen természetü szerep be- 
töltése, rendelkezzenek a szükséges gazda- 
sági ismeretekkel. 

5. Szükségesnek tartja a gazdasági sta- 
tisztikai munkának a meginditását és en- 
nek megvalósításához a Vásárhelyi Talál- 
kozó résztvevői szolgálatukat felajánlják. 

6. Mezőgazdasági életünk szempontjából 
feltétlenül szükségesnek tartjuk egy 
olyan hitelszervnek a megalkotását és 
mindazon már meglevő hitelszervek- 
nek támogatását, amelyek mezőgaz- 
dasági politikánk birtokvédelmifelfo- 

gásának szolgálatában állanak, 
továbbá a mezőgazdasági értékesités intéz- 
ményes kiépitését és a biztositásnak olyan 
megszervezését, mely az egész magyarság 
bizalmára támaszkodik. 
. A székelyföldi elvándorlás s általában 

népünk lassu elszegényedését egyik legsu- 
lyosabb kérdésünknek látja, 
az elvándorlás megkötésére szükséges- 
nek tartja a Székelyföld iparositását, 

természeti kincseinek a kihasználását, für- 
dő ügyének és idegenforgalmának előmozdi 

tását és ebben a munkában nagy bank- 
jJaink tevékeny közremüködését s a köz- 
birtokossági vagyon problémájának szövet- 
tezeti alapon való megoldását. 

8. Gazdasági életünk fejlődésére, kis és 
háziiparunk előmozditására, termelő réte- geink kishitellel való ellátására, népünk 
fogyasztásának közhasznu megszervezésé- 
Te elsősorban az önsegély alapján álló tőke 
crős szövetkezeti szervezet kiépitését ki- 

nja és annak előmozditását erkölcsi kö- telességének tartja. 
A magyar jeilegü és népi célokat szol- 

és törvények be 

Hilvatalos jelentés 
; é f ülálkozó"-ról 

zel kapcsolatban egészséges hitel nak lehetővé tételére, szüksegee minél szélesebb körü ta salom meginditását, 
10. A Vásárhel 

olitiká- 
tartja 

karékossági moz- 

yi Találkozó i az alkotmány 
tüire és szel 

és é 
lemére hivat- kozva, a megbántott lélek keserüségével és fájdalmának elemi erejével tiltakozik 

i törekvés, 

kához való szabad é. jogátó által 
labrége epád s szent jogától, ezáltal 

gár között, kenyértelenné és kitagadottá té- ve az ország lakosságának jelentékeny ré- szét s mesterségesen és céltalanul támasz- kot, keerüségeel megakadályozza az or- zágban együttélő népek békés ö - jának kialakulását. öeszhang 

A szövegező bizo 
Amint fentebb, a kapcsolatos részeknél emlitettük: a különböző előadások k bizottságot küldött ki a találkozó, hogy a határozati javaslatot végleges formába intse. 
I. Albrecht Dezső előadá 

lyi magyarság társadal 
tana, átalakulásának ut 
adó a hozzászólókkal 
ette el a határozati j 
vegét. 
II. „Az erdélyi ma 
közjogi és nemzetköz 

ttság munkája 

sánál „Az erdé- 
mi alkata, erkölcs 
jai és képei", az el 
egyetértésben készi- 
avaslat végleges szö- 

gyar nemzetkisebbség 
jogi helyzete" tárgyá- pan, melynek Asztalos Sándor ar. volt az alóadója, az előadó határozati javaslatát eledeli formájában egyhangulag fogadták el. 

III. „Az erdél A yi magyarság és a román nép épitő együt ép télésének feltételei és utja" cimü előadás tárgyában, az előadó Kacsó Sándoron kivül a következők vettek részt a szövegező bizottságban: Albrecht Dezsé ügyvéd, Árvay Árpád lapszerkesztő, Dá- niel Antal publicisztikai iró és Nagy István asztalos és munkásiíró. 
IV. „Az iskolai nevelés, annak reformjai, az iskolán kivüli népnevelés" előadója Pál- tíy Antal volt. Az előadón kivül határo- zati javaslatot megszövegező bizottságban észt vettek: dr. Jancsó Elemér főgimná- iumi tanár, Venczel József ifjusági köziró, Kéki Béla szerkesztő, Medve András ar. rvos, Fehér Endre dr. ügyvéd, iró, Jánossy Zoltán lelkész-tanár, Vita Zsigmond kollé- giumi tanár, Kali Sándor tanitó, Jozsa Béla gipsz-szobrász, Domonich László dr. ügy- 

llampolgár és állampol- 

CEH 
FIÓKJA: CLUJ STRADA I 6. 

elsőrangó kivitelben férfi, női 

e óriás 

nyai László tanár-iró, Gyarmahty Árpád 
szövetkezeti igazgató, Szücs Elemér tiszt- 
viselő. 

V. „Tudomány, irodalom, szinház, zene, 
müvészet" cimü előadás előadója Szemlér 
Ferenc dr. iró-ügyvéd. Az előadón kivül a 
határozati javaslatot szövegező bizottság- 
ban a következők foglaltak helyet: V. Zieg- 
ler Emil dr. iró, ügyvédjelölt, Venczel Jó- 
zsef itftjusági köziró, Jancsó Elemér dr. kol- 
légiumi tanár, Méliusz N. József iró-ujság- 
iró, Fodor József róm. kath. plebános. 
VI. „Az erdélyi magyar napi- és időszaki 

ajtó háboru utáni müködése, mostani ál- 
apota és jövőbeni szerepe cimü tárgy elő- 
idója Gagyi László igazgató-tanitóó Az 
alőadón kivül Demeter Béla lapszerkesztő, 
Arató András hirlapiró, Becsky István mér 
nök, Balogh Edgár publicisztikai iró. 
VII. „Az iparos és munkás tömegek ne- 

velése és szerepe" cimü tárgy előadója 
Nagy István. Az előadón kivül a határozati 
javaslatot megszövegező bizottságban a kö- 
vetkezők foglaltak helyet: Antal Gusztáv 
ref. lelkész, Demeter Béla lapszerkesztő, 
Sáhy László dr. ügyvéd, Jozsa Béla gipsz- 
szobrász, Balogh Edgár publicisztikai iró, 
Fodor József róm. kath. plebános és Bog- 
dán István dr. ügyvéd. 
VIII-IX. „Közgazdasági politikánk" ci- 

men Vita Sándor, „Mezőgazdasági politi- 
kánk" cimen Teleki Adám grót tartottak 
előadást. A két előadás vitáját összegezve 
folytatta le a találkozó a határozati javas- 
latot is ilyen egységesitésben kivánta el- 
késziteni. Ebből a célból a két előadó hatá- 
rozati javaslatának közös és végső formá- 
jának elkészitésére a következő bizottság 
ment ki: Vita Sándor és Teleki Adám grói, 
mint előadók, Petrovay Tibor főtisztviselő, 
Fekete György a szövetkezeti lap szerkesz- 
tője és Vincze János magántisztviselő. 

(Folytatjuk.) 

Aii 
Csernovicz egyik vendéglőjébe egy 

nyulánk magas, idősebb férfi lépett be 
a minap. Arca beesett, valami sulyos betegségről tanuskodott. Pillantása fá- radt. Az idegen helyet foglalt az egyik 
sarokasztal mellett. Nem sokkal ké- 
sőbb beszédbe elegyedett a körülötte 
ülőkkel és azok nagy csodálkozására a 
következőket mondotta: 
- Ha valaki megvenné, 

fejemetl... 
Egyszerre valóságos gyürü képződik 

körülötte. Az emberek csodálkozva fi- 
gyelik az idegent. Sokan bolondnak 

eladnám a 

gondolják. Többen kérdést intéznek 
hozzá: 
- És aztán mit csináljunk a fejé- 

vel? 
Az idegen azonban nem jön zavarba. 
Szép nyugodtan megmagyarázza, hogy 
mi készteti őt ajánlatának megtételére: 
- Nem, uraim, nem vásári portéka- 

ként akarom eladni a fejemet. Jól tu- gáló tőkeképzésnek előmozditására és ez- tezse a - 
dom, hogy Önöknek semmi haszna nem 

-, fé pár női 

latlan olcsó 

gyermekcipőt min- 
den számban hal- 

kiárusitunk 

cipőüzlet. Cal. Rec 
Fferdimand N 

rfi- és 

árban 

husz év ófa nem aludi 
Orvostudománul rejtéty, ame 

muágvuarázai 
lure eddis nincs 

volna belőle. Ha eladom, csak valami 
klinikának vagy hasonló intézménynek 
adnám el. Sajnos, a fejem számomra 
nem sok értéket jelent, az orvosok 
azonban tanulhatnak rajta. Higyjék el: 
a szegények legszegényebbjével is szi- 
vesen cserélnék, hogy ha egyetlen 
órácskát aludhatnék! Mert erről van 
szó.... Hölgyeim és uraim, nézzenek jól 
meg engem: több mint 20 esztendeje 
nem alszom. Egyetlen szempillantásra 
sem zártam le a szememet, sem nap- 
pal sem éjjel. Éjszaka, amikor minden- 
ki édes álomba merülve fekszik ágyán, 
én nyitott szemekkel hánykolódom fek 
vőhelyemen és a sötét semmibe bámu- 
lok. 

AMIT OKMÁNYOK IGAZOL- 
NAK 

- Hohó uracskám: halottunk mi 
már efféle dajkameséket! 
Az idegen nem haragszik meg. Nyu- 

zodtan a zsebébe nyul és okmányokat 
vesz elő. Egy halom irást mutat a ki- 
váncsiskodóknak. Klinikák vezetői: 
nagyhirü orvostanárok igazolják, hogy 
J. Green valóban 20 esztendő óta tel- 
jes álmatlanságban szenved. A hitetlen 
tamások kézről-kézre adják a pecsétes 
bizonyitványokat. Hiába: ezek hiteles 
irások és megcáfolhatatlanul bizonyi- 
tanak. Semmi kétség: J. Green való- 
ban két évtized óta nem aludt. 
Ugy bizony - mondja tovább az 

idegen - még szerencse, hogy sem- 
mi fáradságot nem érzek. Aránylag 
könnyen birom az álmatlanságot. Ele- 
inte megpróbáltam mindenféle altató- 

OSL 

Thány percnyi üditő 

ban szenteli fel Vásárhel 

OVACA 
DUCA 3 SZÁM. 

s ss z t tzs 

e az öszi és téli szezonra 
es gyermek ruházati cikkeket 

i választékban 
hoz forgalomba, ugyanolyan árak mellett, mint a bucuresti központ. 

e ELE 5 

álomhoz jussak. 
De nem sikerült. Áldom az Istent, 
hogy az álmatlanság nem meriti ki az 
idegeimet jobban, mint ahogy elvisel- 
hetném. Mert azért bizony sokszor elég 
gé ideges vagyok. 
Green elmondotta még, hogy külön- 

böző foglalkozási ágakban próbálta a 
kenyerét megkeresni. Sajnos, sehogy 
sem tudott zöldágra vergődni. Állandó- 
an nehéz gondokkal, sőt nyomorral kel- 
lett megbirkóznia. 1932-ben a münche- 
ni Rockefeller-intézet 150.000 márkát 
ajánlott fel neki a fejéért. Csak egyet- 
len feltételt kötöttek ki: hogy a szer- 
ződés aláirásától haláláig nem szabad 
Münchent elhagynia. Ezt a feltételt 
azonban nem akarta elfogadni. Annál 
is inkább, mert heves vágy fogta el, 
hogy szülővárosát, Brailát még egyszer 
láthassa. , 
Green elmondotta, hogy édesapját 

nem ismeri, de anyja egy született 
grófnő, aki vidéki kastélyában él. Ne- 
vét természetesen nem akarta elárulni. 
Születési okmányai szerint 41 eszten- 
dős. De külseje után itélve jóval idő- 
sebbnek látszik. Az örökös álmatlanság 
ugyanis sulyos nyomokat hagyott az 
arcán. Testsulya mindössze 65 kg., ami 
magasságához arányitva meglepően ke- 
vés. 

AKI SOHASEM FÁRAD EL 
- Amint látják - mondotta - az 

ember alvás nélkül is meglehet. Az 
én esetem élénk bizonyitéka ennek az 
állitásnak. Sohase fáradok el, mégha 
100 kilométereket gyalogolok is. Jelen- 
leg egy vidéki uradalomban vagyok al- 
kalmazva. De most hazamegyek szülő- 
városomba. A fejemet mindenesetre 
100.000 schillingért (két és félmillió 
lej) szivesen eladnám. Persze ugy, 
hogy halálomig korlátlanul jöhessek- 
mehessek. Azután tehetnek a kopo- 
nyámmal, amit akarnak. 
Egy ugyancsak hiteles orvosi bizo- 

nyitvány szerint Green a háboruban 
szerzett betegsége következtében veszi- 
tette el alvási képességét. Sulyos ideg- 
sokk érte és ez okozta, az alvást sza- 
bályzó idegeinek elsorvadását. Nem cso- 
da, hogy szegény ember mindent fel- 
áldozna, ha néhány percig álomra hajt- 
hatná a fejét. 

e 

Brassóban tartja 
hatodik külmissziól 
kMonfierenciátát 
a relormátus esnház 

(BRASSÓ-BRASOV.) 
egyház 

hatodik külmissziói konferenciáját 
október 29-én és 30-án tartja Bras- 

sóban. 
A konferencián, amelynek keretében 
egyébként külmissziói kiállitás is lesz, 
dr. Tavaszy Sándor püspökhelyettes: „A 
hitvallás szükségessége és hatalma, dr. 
Imre Lajos theológiai tanár: „A bel- és 
külmisszió egysége", Schoppe Károly 
német misszionárius: „A külmisszió 

A református 

mai világhelyzete", Szigethy Béla lelki- 
pásztor: „Egyházunk szolgálata a szét- 
szórtságban" cimmel tartanak magas- 
szinvonalu előadásokat. A konferencia 
további műsorán Debreceni István, dr. 
Horváth Jenő, Kiss Albert esperes és Ju 
hász Albert vallástanár 
adásokat. 

tartanak elő- 

A kétnapos konferenciával kapcsolat- 
yi János püs- 

i 

épült uj református 
* 
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Aprőhirdetések 
LEVZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

SZESZGYAÁRRAL, 860 kat. hold birtok- 
kal rendelkező uri család férjnezadná 20 
éves csinos leányát, kétmillió készpénzzel 
benősülési lehetőséggel. Érdeklődőknek arc 
képét megküldi Bizony házasságközvetitő 
irodája. Timisoara. (v 2532) 

SZÖKE ASSZONY jeligére levél van a 
kiadóban S-től, kérem átvenni. (2995) 

MIÉRT nem jelentkezett barna férfi a 
Takács cukrászdában? „Szőke asszony. 

Hirdetést 
NeVa onyezet is 

sír. Memorandului No. 16 

lapunkra 
felvesz 

HÖLGYEIM, SZENZAÁCIÓ! Nem lesz 

többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullásat Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
elajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo-4 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
bölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 
leit. (1885) 

ADAS VETEL 
500 MELLTARTÓ szezonvégi elárusi- 

tása 35 lejtől. Vilma füzőszalon, Cal. Reg. 
Ferdinand 10. (2779) 

HASZNALT ruhákat télikabátokat ma- 
gas áron veszek, dus választékban eladok 
Grünfeld, str. Regina Maria 6. (2572) 
ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 

j (- 1391) 

SELYEMHARISNYAÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket is. (Ps182) 

30 HOLDAS telek házzal istállóval bér- 
beadó. Str. Episcop Ivan 78. Értekezni Str. 
Cosbuc 10., délután 3., emeleten (2800) 

ELADÓ 5 szobás családi ház, nagy kert- 
tel jutányos áron. Vételár felerésze két év 
alatt törleszthető. Cim a kiadóban, vagy 
telefon 10-63. (T 68) 
SÜRGÖSEN ELADÓŐ: 880 m2 gyümölcsös 

kert, uj ház, mely áll 2 szoba, konyha elő- 
szoba, mellékhelyiségek, pince és külön 
egy szoba, konyha. Str. Grádinilor 11. 

alatt. Értekezhetni „Central" hirlapiroda, 
Cluj, Piata Unirii 2. (T 1566) 

20 SZEKER érett istálló trágyát veszek. 
T. G. Masaryk No 30, háztulajdonos. 

. (2927) 

ELADO egy szobából álló ház, gyü- 

mölcsöskert. Str. Borhanci 8. (2950) 

FODRAÁSZÜZLETET, esetleg külön be- 
rendezést keresek megvételre. Mimoza, P. 

Stefan cel Mare 7. (2942) 

JOKARBAN levő enyvező vasbakkokat ke 

resek használatra, esetleg megvételre. Str. 

Memorandului 11. (2828) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
lat női, férfi és gyermekcipőket 

4emorandului 25 

ciyélereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ transmisszió, 8 és fél lóerős mo- 
tor. Értekezni Str. Colonel Paulian 32. 
Chioran. (2845) 

ALXKALMI vétel: Eladó: Belvárosban 3 

szoba, konyha, fürdőszobás, komfortos uj 
ház épitkezésre alkalmas hellyel. Cim a 
kiadóban. (2985) 

tételben eladó Cluj, 
Gen Poetas 5 szám. 

ist 300 literes engedély 

lyel eladó. ánlatokat „35.000" jeligére a 
kiadóba. 2 (3000) 

ELADÓ 6 darab jóállapotban levő 14x50 
autóköppeny és tömlő. Str. Closca 8., tele- 
fon: 10-44. (2998) 

ELA nagy hall, konyha, für- 
; anegyedben. Ára: 550.000 lej 

Demeter János ügyvéd, Strada 

Bratianu 29. szám. (2993) 

darab idei berbécs-bárány 

4) egy 

szünk. Str. Florilor 19. 

TÖBB külvárosi ház olcsón, részletre is 
eladó. Cim: Demeter János ügyvéd, Str 
sratianu 29. (2994, 

FODRASZ szék, üveges szekrény eladó 
Str. Anton Pan, Dézsinél. (2092 

VALASI okok miatt sürgősen eladó egy 
náz. All négy szoba, konyha, istállóból, viz; 
villany. Ért.. Cáreanu, Str. Artelor 33. sz 

ELADÓ egy 8 kilós dunyha, liba és ru- 
capihével. Cipariu 124 (3037) 

KOMPLET modern háló, bidermayer 
szalón, konyha berendezés, jégszekrény, 
olcsón eladó. Megtekinthető 3-4 között 
C. M. Foch 56 (pa532) 
ÖCSKA ruhákat legdrágábban veszek, 

olcsón eladok Str. Memorandului 4. Grosz. 
(P5134) 

HÁZAT keresek 400-450.000 lei érté- 
küt. Készpénzzel azonnal fizetem. Griss, 
Piata Sion 2. , (P5430) 

TÉLIKABÁT, jókarban, középtermetü 
férfire eladó. Weisz, Str. Wilson 2. (P5429) 

ELADÓŐ jó állapotban levő fekete szil 
és rövid barna csikó bunda. Érdeklődni: 
Str. Máloasá 7b. (p5428) 
KERTES házban kettőszoba, konyha, 

mellékhelyiségekkel kiadó. Str. Bratianu 
No. 45. (P5431) 

ELADÓŐ szobai öntött vaskályha. Str 
Grigorescu 92. (3012) 

FEKETE férfi kabát eladó. Str. Scarilor 
Nc. 2. (3029) 

HALÓSZOBA és egyéb butorok eladók. 
Str. Masinistilor 15-a. (3035) 

200 KG. uj mérleg sulyokkal eladó. Str. 
Jasilor 2. Katz. (3011) 

ELADÓ egy finom, kék vatelines téli- 
kabát, egy öltöny szürke ruha, zsaket, kis 
lány télikabát és fél évesnek mackó ruha. 
Cal. Decebal 18. ajtó 4. (3019) 

ELADÓK félholdas kertek és szántók 
dr. Ciobanu birtokból, Kerekdomb. Ér- 
tekezni dr. Alexandru Kiss ügyvédnél. 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 24. (3021) 

GYÖNYÖRU fekvésü kis házhely str. 
Episcop Pavel 7. eladó. Érdeklődni str. 
Bravilor 8. délután. (3022) 

MINDENFÉLE pince-padlás lomokat ve 
szek u. m. butor, ruha, vasat, üveget, ron- 
gyot, könyveket. Hivásra megyek. Klein 
Lázár, P. Abator 3. ugyanott eladó füszer- 
és textil berendezés. (3023) 

300 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. (T 15835) 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 
szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 

(T 1536) 

ALLÁST KERES 
NÉMET, román nő gyermekgondozónői 

állást keres. Cim a kiadóban. (3005 

ÖSSZEKÖTTETÉSEKKEL rendelkező ur 
vállalja uj cikkek bevezetését, vagy kép- 

viselet átvételét. Cim a kiadóban. (3023) 

ALLAÁST KAPHAT 
RÖVIDÁRU szakmában ügyes fiatal se- 

gédet és két gyakornok leányt, ki varrás- 
hoz is ért, azonnalra felvétetik. „Dolly' 
Reg. Ferdinand i13 (P 5401) 

KÉZI himzőnőket akkord munkára fel- 
vesz Helios, Str. Paris 38. (T 1577) 

REPREZENTÁBILIS jó összeköttetések- 
kel biró üzletszerző vagy üzletszerzőnő fel- 
vétetik előkelő intézetnél. Ajánlkozások 
„Szorgalom" jeligére kiadóba. (P 5382, 

GYAKORLOTT asztalossegédet, fényező- 
nőket és gépmunkásokat felveszünk. Str 
Memorandului 11 (2329 

ROVIDAÁRU ÉS KÖTÖTTÁRU 
szakmában jártassággal biró 

cladókat felvesz. 
HERCULES baby-ház Cluj. 

BEJÁRO szobaleányt keresek. Str. Jorg. 
12., II. emelet, ajtó 15. (3009 

KIFUTŐFIUT, megbizhatót azonnalra 
keresünk. Cim a kiadóban. (3013) 

EGY perfekt szakácsnét azonnal felve- 
(3020) 

ÜGYES kiszolgáló lány fölvétetik cuk- 
rászdába. Cal. Reg. Ferdinand 35. (3030) 

ÜGYESKEZÜ lányokat könnyü mun- 
kára fölvesz Cal. M. Foch 1. órásüzlet. 

(T1587) 

KIFUTÓ fiukat azonnal felvesz Hell- 
mann péküzlet. P. M. Viteazul 40. (3036) 

FELVESZEK 14-15 éves kis leányt 
délelőtti munkára. Str. Reg. Maria 12. 
emelet 4. ajtó. (3016) 

KULÖNFÖLEK 
BUNDAALAKITAS 400, gallérozás 100 

szőrmegallérok 400-tól Blánárie Grünfeld 
str. Duca 3. (2188) 

Bőrkabátokat 
méret után garancia mellett készit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal. 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (I 1575) 

URILEÁNY egyetem mellett uricsaládná 
eljes ellátást kaphat. Érdeklődni Braun- 
iál, Str. Berthelot 15. (3004, 

Bükkfa öle960 
(Gyertyánfával vegyitett nagyon száraz 
konyhafa). Primária dohánytőzsdében. 

(2956) 
KÁLYHAK, kemencék fel-, vagy átra- 

kását, javitását, tisztitását felelősség mel- 
lett jutányosan vállalja Spaller Károly 
cályhásmester, str. Delavrancea 2 Autó- 
busz megállónál. A. Muresan felé. (2372 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 

nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

....................... 
ERNYÖK gyári árban, javitások legol- 

csóbban Ernyőüzemnél, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 3. (2896 

RÁDIÓKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

(T 1528 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. luliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(- 1581 

" 

Figyelem! 
BORKABAIOKAT meret utan legolcsók 

ban keszitek festését, javitását jutányosan 
vállalom. Hirsch uriszabóság, Cluj, Mare- 
chal Foch 5. (T 1552) 

Péntek fél 9: Rut kis kacsa. (Karácsony 
Benő zenés vigjátéka. Zenéjét Nemes 

Ferenc verseire Schreiber Alajos szer- 
zette. Eredeti bemutató! EFőszereplők 
Solymosán Magda, Harmath Jolán, 
Wojticzki Elvira, Beness Ilona, Czo- 
pán Flóri, Miklóssy Margit, Gróf 
László, Jenei János, Nagy István, 
Tompa Sándor, Csóka József, Réthely 
Ödön, Fülöp Sándor, Homm Pál stb. 
Rendező: Gróf László. Diszletek: Raj- 
nai Sándor és Kudelász Károly. Tán- 
cok: Tebán János. Premier bérlet 7. 
szám.) 

Szombat d. u. 5: A romantikus asszony. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Rut kis kacsa. (Rendes 
bérlet 7. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Tanase revü. 
vasarnap d. u. 6ö: hut kis kacsa 
Vasárnap este 9: Tanase revü. 
Hétfő fél 9: Rut kis kacsa. 

Akolozsvári Román opera 
műsora 

Péntek, október 15: Lonjumeau portás. 
5zombat, október 16: (iskolai matiné) Vig- 

özvegy. 
Vasárnap, október 17: (matiné) Paraszt- 

becsület és Bajazszók. 
Hétfő, október 13: Vigözvegy. 
Szerda, október 20: Zsidónő. 
Péntek, október 22: Márta. 

OZI 
KIADÓ LAKAÁS 

KIADÓ egészséges modern garconlakás 
Str. Grigorescu 21. Érdeklődni 4-6-ig. 

(2842) 

EGY jóforgalmu üzlethelyiség lakással 
együtt olcsón kiadó. Str, Banataului 50. 

(2834) 

MODERN két szobás, hal, terrasz lakás 
kiadó. Sst. Vasile Goldis No 33. (2901) 

BUTOROZOTT szobát kaphat 1-2 sze- 
mély fürdőszobás villalakásban, esetleg 
ellátással olcsón. Bővebbet: Technolux 
villanyüzletben, vashidnál. (2897) 

JÖL bevezetett füszerüzlet (volt Gold- 
fried-cég) azonnal kiadó. Érdeklődni Ex- 
celsior étteremben, Piata Gárii 9. (2951) 

KERTES uj villában kiadó egy szép 
szoba, konyha, speiz. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó, F. Cal. M. Foch 7. (2969) 

SZOLID lakótársnőt keresek. Str. Ma- 
loasa 19. (2971) 

P. ABATOR közelében szoba, konyha la- 
kásnak vagy raktárnak kiadó. Str. Groza- 
vesu 2. s zz: (2553) 

KIADÓ kertes villában szoba, konyha. 
Str. Ion Ghica 18. (l573) 

KETSZOBÁS, komfortos lakás, fő- 
postánál, azonnal átadó. Értekezni Cal. 
Motilor 11. Bodega. (2982) 

KAPUALATTI két elegánsan butoro- 
zott szoba, központban kiadó. Str. Baron 
Pop 9. Megnézhető 5 órától. (P5424) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 
raktárnak kaidó. Str. N. Bálcescu 11-a. sz 

(3001 

KIADÓ 3 és 3 szobás komfortos moderr 
akások uj házban. Str. Oásanu 24. (3006 

sSsZzZOBA, konyha, speiz stb. gyümölcsös- 
certben, Str. Donát 92. szám alatt, novem- 
er elsejére kiadó. Ért.: délután 3-6-ig 

(3007 

HÁROMSZOBÁS összkomfortos lakás. 
családi okok miatt azonnal kiadó. Értekez 
ai: Cal. Marechal Foch 56. Palóczy. (3025) 

KÖZÉPISKOLÁS fiut felveszek teljes 
ellátásra. Cim: Str. Cogalniceanu 7, ajtó 5. 

(I586) 

KIADÓ kétszobás lakás, különbejáratu 
szoba. Értekezni Jacobinál, Str. Baba No- 
vac 9-a. ((3024) 

REG. Ferdinand ut 62. 3-4 szobás kom- 
fortos lakás november 1-re kiadó. (3015) 

KIADÓ november 1-re első emeleten 
modern három vagy négy szobás lakás, 
orvosi rendelőnek is megfelel. P. Mihai 
Viteazul 39. Háztulajdonosnál. (2014) 

KAPUALATTI diszkrét butorozott szoba 
november 1-ére állandó lakónak kiadó. C. 
Motilor 81. (2661) 

LAKASI KERES 

P. UNIRIN vagy közelében keresek 1-2 
nagy termet a szükséges mellékhelyisé- 
gekkel, hosszabb bérletre. Cíim a kiadó- 

ban. (T1571) 

E 

CAPITOL: Arábiai éjszakák. Az utóbbi 
évek egyik legérdekesebb témáju fil- 
me. Föőszerepekben: Kay Francis, 
Amerika legelegánsabb müvésznője 
és Errol Flynn. 

ROYAL MOZGŐ: Péntektől „A har- 
cias hölgyek" zenés vigjáték. Fősze- 
repben: Jean Harlow, William Powel, 
Myrna Loy. 

MUNKAÁS MOZGÓ: I Gyilkosság a szalon 
kocsiban. Izgalmas bünügyi dráma. 
Fősz.: Charlie Auggles és Una Merkel. 
II. Mont Blank királya. Gyönyörü 
felv. izgalmas sport film. Fősz.: Bri- 
gitte Horney és világhirü sky bajnok 
Sep. Rist. III. Journal. 

EDISON MOZGŐ: I. Viharmadarak. Wa- 
lace Beery slágerfilmje.-II. Nagytaka- 
ritás. Anny Ondra. III. Uj journal 
Helyárak 10 és 15 lei. Kezdete 3, 6, 9. 

Vasárnap d. e. 10 órakor iskolai matiné: 
Keresztes hadjárat. 

SELECT MOZGÓ: Alexandra grófnő. 
Korda Sándor filmremeke. Főszere- 
pekben: Marlene Dietrich és Robert 
Donat. 

URÁNIA MOZGŐ: Ki volt Sherlock Hol- 
mes, kalandorfilm. Főszerepekben: 
Hans Albers, Heinz Ruhmann, Hansi 
Knoteck, Marieluise Claudius. 

ee 

Felhivás 
olvasóinkhoz! 

Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 
lvasóinkat, hogy azok, akik lapunkat 
néldányonkint vásárolva ugyan, de heten- 

ként utólag fizetik, hogy egy hétre járó 
példányok árait a hét végén, legké- 
sőbb szombaton lapelárusitóinknak 
kezéhez egy összegben kifizetni szives- 

kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 

a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 
pontosan elszámolni s igy egyes vevőink 
vészéről történő esetleges késedelmeskedés 
csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka- 
dást, illetve lapárusainknak kellemetlen- 

séget. Ezért kérjük tehát a hetenkénti 
pontos fizetéseket abban a reményben, 
hogy közönségünk megérti, miszerint 2 
szegény és a mindennapi élettel küzködő 
lapárusitóink nem birnak hetenként je- 
lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata- 

lunknak sem áll ez módjában. 

A „JOESTET!" kiadóhivatala 
s 

- Brassóban is havazott. A hőmér- 
séklet Brassóban és környékén is várat- 
lanul lehült. Több napig tartó hideg es 
után az elmult éjszaka a Brassó környé 
kén levő hegyekben leesett az első hó 
amely azonban rövid idő mulva elől 
vadt 



VI. évfolyam, 1937. OKTŐBER 16. 
pióestét 1e 

- C-vitaminnal gyógyitják a tüdő- a EK evanaazt Bécsből jelentik: C-vitamin- K E N ] E 
k nal gyógyitja a tüdőgyulladást Vogel dr. 

1cSi orvoss még pedig igen jó ered- 
, 

ny axzmrzm ménnyel. Uj gyógymoódjánál apból a M T 
1es es............. megfigyelésből indult ki, hogy a tüdő- 

i a r NAPTÁR: 1937. október 16. szombat. SYyulladásos betegek szervezetében csök- ök Róm. kath. Gáll Apát. Prot. Abi. Gal. ken a C-vitamin legfontosabb alkotó- CSAKI s 
án, tus. Ort. Sf. Mart. Longin. Izr. i1. része, az askorbin-sav, ezt tehát pótolni e Chesvan 5698. Sabath, kell, Az egyik bécsi kórházban már meg et........... ............ előző gyógymódnak is használják az uj 

LUBOILL AL 

én 
eljárást, azoknak a betegeknek, akiknél . . mütét utáni hosszu fekvés következté- j- 

! ben tüdőgyulladástól lehet tartani, C-vi- 
a kiváló minőségü 

n- 
tamint adnak A C-vitamin, mint isme- 

7 
retes, a paprikában és citromban fordul 

ji 
. e.eeess elő nagyobb mennyiségben. román alajjal ny. 

SZERELEM aezee ; : : les 
eee : : 

Leány: Mondd, minden szerelmes be- jöbe az mádottja nevének kez- Ma estevan a Rutkiskacsa bemutatója ge Fiu: Nem, csak az, akinek zsebkése A tegnapi főpróbán, amalyt már tel-) igyekszik tudása, tehetsége legjavát so- UI 
van... jesen az előadás szerint tartottak meg, rompóba állitani a siker érdekeében. . 

gyönyörüen bontakozott ki Karácsonyi De nemcsak a szinpad öltözik mas mez ! ! 
a KRITIKA enő, Schreiber Alajos és Nemes Fe- este ünnepi diszbe, hanem a nézőtér js - Milyen gyönyörüen énekel ez a te- renc Rut kis kacsa cimú zenés vigjá- ahol minden hely el lesz foglalva és . norista. Látni rajta, hogy a hang a szi- ékának minden szépsége. A szinészek különös ünnepi szint fog adni a bemu- ig- véből jön. ülönös és leikes ambicióval játszot- tatónak az, - ami nagyon természetes - Igen, csakhogy egy kis kerülőt csi- tak és a főpróba hangulatábél itélve is, - hogy a szerzők mallett számos z4 nál - az orrán keresztül. jelentős sikezeket fog aratni ez budapesti szinházi szakernber is beje- EF ia hangulatos, szatirikus szépzenéjü ze- lentette részvételét az előadáson, Ka- IDEGENFORGALOM SKOCIABAN oés vigjáték. Valóságos ünnepi előadás rácsonyi Benő, Schreiber Alajos és Ne- A skót sekrestyés jelenti a papnak: lesz a ma esti bemutató. Van valami mes Ferenc a szerzők előnyösen ismert sat Ma ugy látszik, külföldiek járhat- különös áhitat abban, hogy eredeti re- irodalmi és müvészi emberek s igy a tak a templomban. élyi darabot mutat be a szinnáz, s ezt személyük iránti megbecsülés is fo- Eszem ágában sincs.. Amig nem 

- Miért? az áhitatot mindenki érzi és mindenkil kozni fogja a Rut kis kacsa sikerét. tudom, hogy gyilkosság történt-e, vag 
a - Pénz van a perselyben 

; 8gy , vagy 
7é apelsel 

. i supán természetes halál és ha gyilkos- = - Ügyeletes gyógyszertárak. Folyól Ma pénteken a ROVAL slégermozgó bemutatja a szezón legnagyobb zenés ág történt, ki a tettes, addig George 
hó -én, seombalon ertátal 15-éig a k vigjátékát HARCIAS HÖLGYEK A közönség nem tud olyan gyorsan nevet- ainaton elutazását nem nevezhetem sző 

El- vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- ni, hogy lépést tartson a vidámság tempójával. Főszerepben: Jean Harlow, fl Szórszálhasogatás 
jeli szolgálatot: Unicorn, P. Unirii; Som William Powel és Myrna Loy. Előtte uj Fox journal. Előadások kezdete: 3, Vánnak, akik iry ne ik la- 

Mihályv ; i . 
5, 7és 8 órakor. ; 2 K igy nevezik az ala 

ője lea Mihály, C. Regele Ferdinand; Dr ! kor posságot... De mindegy. Téged elsősor- 
Cseresznyés, C. Gen. Foch és Dr. Nagy 

] ; Dan efny sorsa érdelkel az? o 

r Arpád utóda gyógyszertára, C. Motiloer - ÖTVEN SZAZALÉKOS VASUTI cítös Raláloskimeneteiü áb 17 1lgaz ze- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- özsv ovas clüN repülőszerencseiens ts -Na gyere, akkor most az ő dolgá- 
vel, járáskutató intézet jelentése: Borult ég- AcGYGYÜLES RESZTVEVŐI A CFR a hadátuakorlatokon ban próbálunk valamit!.. 

boltozat, szél, esők, hőmérsékletsülye- AGYGYÜLI ale je A szerelmes Bill nem kérette magát 
jon des eve aatósága 0 százalékos vavati (SIBIU-NAGYSZEBEN.) Halálos ki- kétszer 
na. 

kedvezményt engedélyezett az október 3 lasz l á ünk? kérdezt 

kel Titulescu rövidesen hazatér. Az 16-18. napjain Rolozsvá ron tartandó menetelü repü öszerencsétlenség tör at oV megyünk?... - kérdez e örü "Epoca" jelentése szerint Titulescu Pá- eionista nagygyülés résztvevői számára. tént a hi E akorlatok során. Egy Fe sa k legközelebbi száma: 
ri- risből rövidesen hazaindul Bukarestbe Hitelszervezetet létest a Gazdasági tez repülőgép amelyet Unsurcanu pi - az eltut ezelebbi száma: nyo 
10k és még november elseje előtt itthon is Biokk. A kolozsvári kiskereskedők Gaz- léta-hadnagy vezetett és lséretében a eltünt hercegnő után, a Brown lesz. dasági Blokk (Blocul Economic) néeven vani ea fak n és elmnitn cég irodájában... 
Va- 

üködő esecata e vette hacy a leltü . gnaj 1 lált: gépet yit . 
ka- ELITÉLTÉK A „VIHARSAROK" ma e eta ta reletket eye Sura Mica községtől ászaki irányban XII, A jószivü károsult. 
1al SZERZŐJÉT. A budapesti törvényszék kő tesfületel fétesit, amely a Bukarest. nem messze n mezőn és mellette a két Mr. Richard Smith, a tiszteletreméltó 
,2. osztályellenes izgatás és a magyar állam ből kapott tőkével a tagok részére maxi Pilóta megszenesedett holttestét. A vizs- Brown és Smith cég joviális főnöke, 
né megbecsülése elleni vétség cimén 5 hó- mum 10.000 lejes kölcsönöket folyósi- gálat megindult. megkinálta szivarral látogatóit. 

napi elzárásra itélte Géjja Géza tanárt, tana. 
asse ses - Öszintén szólva uraim - jegyezte 

a „Viharsarok" szerzőjét. Ugyanakkor - Sorozatos szerencsétlenségek. An- meg fejét csóválva - végtelenül kelle- 
ert elrendelte a könyv elkobzását. szterdamból jelentik: A Jávában levőő Tüitokzatos politikai vonatkozásu metlenül érint hogy a Scotland VYard ; Surabaia kikötője közelében egy katonai haláleset Franciaországban. Párisból je rdeklődik az ügy iránt, amikor mi a 
fol- eltet eg vizirepülőgép a tengerbe zuhant. Kilenc entik. Fontainebleau közelébne holtar kink eeről már napirendre tér- 
en: Készit és elad önköltségi áron őnyi személyzete a hullámok között lelték meg Marie Renard 55 éves asz. ünk felette. nel iminden Versnyen felült tiszta elte halálát. Ugyanakkor Párisból je- zonyt, aki egy a titkos szolgálathoz be- Azt hiszem tudja Mr. Smith, - fe- gyapju, valódi homespun uri és lentik, hogy a eherbburgi kikötő beja sztott tiszt özvegye volt. Még nem le lelte Paul, - hogy a Scotland VYard e női divatszöveteket. atánál egy repülőgép gyakorlatozá: et tudni, hogy balesetről, öngyilkos- lem igen szokott törődni az emberek 

. közben lezuhant és a pilóta életét vesz- ágról, vagy kifejezetten büntényrő nagánvéleményével DOMBRI A ette. Végül repülőszerencsétlensége an-e szó A hatóságoknak az a feltevé- - Oh, hogyne mentegetőzött z jelentenek Csehszlovákiából is, ahol ük, hogy a titokzatos halálesetnek po- jedt kis ember. - De mégis.. Tudtom háziszövészet Cluj, 3tr. Regina Cheb helység közelében zuhant le egy itilkai vonatkozásai lehetnek és ezért nal senkisem kérte a Scotland Vard 
Maria 4 sz. Bejárat Strada Bra- catonai repülőgép, melynek pilótája őleg azt igyekeznek tisztázni, hogy Ma- özbelépését ... Hiszen tulajdonképpen juk Manu 19 felől is. letveszélyesen megsebesült, mig gépe ria Renard az utóbbi időben kikkel érini uincs is károsult... Akarom mondani 

kat gez teljesen elpusztult. kezett. 1 károsult maga is napirendre tért a 
en *Akáplár, aki a királynak is paran dolog felett.. s 
áró - AGy-emléktáblát lepleznek le Bu- solt. Londonból jelentik: A Leads mel- Nyolc év mulva jelentkezett a tol- - e ellünk MI. smith Ertse ké- dapesten. Vasárnap délelőtt 10 órakor letti Morley városka James Askev bá vaj. Londonból jelentik: A littlekomp- meg, ! y. and z fe éri Éle ak az Opera kávéház egyik helyiségépen, 1yászt választotta polgármesterévé A loni rendőrség előtt jelentkezett egy hogy e : e0i én var mi eeklé i es- amely régebben a „Három holló ven- polgármester arról nevezetes, hogy ő iatalember és a következő meglepő val- sl race ral ér. gésa] ejta bb déglő helye volt lelepleznek egy Ady- yolt az angol hadsereg egyetlen kato- lomást tette: Nyolc évvel ezelőtt kitép- körülményei a ünk minde e t ak emléktáblát. A ü éget a ája, aki V. György királynak paran- tem egy asszony kezéből a retiküljét, litom, mondjon el nekünk mindent amit 

nléktábját. Az emlékünnepséget a Á ö éti erről az ügyről tud, tekintet nélkül azok 

ink Vajda János társaság rendezi. solt. Askey ifjabb éveiben a rendes amelyben ötven fontról szóló bankbetéti az us tokra lyek akár Önt 
lés e.... hacdseregben szolgált és midőn Gibraltár könyvet találtam. A sürü ködben egér- Ta a szempontokra, ye bef A A ü 
ka- 4 - Keller Helén sulyosan megbetege- ban a robbanóanyagraktár előtt őrségen utat tudtam venni és a lopás földeritet- aár az emlitett károsultat befolyásol- 
n. lett Newyorkból jelentik: Keller He- állt, megállitott egy arra haladó ifju en maradt. Már másnap lelkiismeret- ják! . nti én, a világhirü siketnéma és vak irónő fisztet és szigoru hangon rászólt: - Olt- furdalást éreztem, de nem volt bátorr] - Kérem... Előre kell Azonban bo- en, ulyos betegen érkezett vissza Japán- a el azonnal égő cigarettáját. Amit a ságom jelentkezni. Éjszakáim egyre job- csájtanom, hogy a Brown és Smith cég 
a él. Az egyik kórházba szállitották, ahol tiszt mosolyogva meg is tett. Husz év ban nyugtalanabbá váltak, elkerült az szolidsága és megbizhatósága az egész 

3dő mütétet hajtottak végre rajta. A mütét mulya V. György Sheffieldben járt és Alom és ez igy tartott nyolc éven át. Cityben közismert , je tünően sikerült, de Keller Helén ál- a diszőrség altisztjei között felismerte Nem birom tovább, tartóztassanak le — Nyugodt lehet!... - sietett kije- 
ta- apota ennek ellenére nagyon sulyos Askey őrmestert. Igy szólt hozzá: - Ügyét gyorsan tárgyalták le és a biró- lenteri a felügyelő. Beszélgetésünk ki- 

eller Helént világszerte „pedagógiai Nemde, régi ismerősök vagyunk? Maga ság hatheti fogságra itélte. Az itélet el- zárólag köztünk marad és nagyrabecsült la. Modának" ismerik, mert bár gyermek- az a káplár, aki egyszer megtiltotta ne- hangzása után a tolvaj köszönetet mon- cége hitele nem fog csorbát szenvedni. ora óta siketnéma és vak, elvégezte a kem a dohányzást. Askey igenlő vála- Jott a biróságnak, hogy visszaadta lelki - Igy nyugodott meg végre a kis " zépiskolát, majd megszerezte a bölcsé zára a király igy folytatta mosolyogva: nyugalmát. Kijelentette, hogy ezután mber. - Én is igy gondoltam. ieti doktorátust is. Ezt a hihetetlen tel-a Ugyze, engedelmeskedtem a pa- becsületes munkából akarja fontartani Most pedig, ha nem vészi rossznéven, ér- lesitményt megirta önéletrajzában, mely ancsnak? i magát ; Mr. Tourey, szeretném, ha kérdéseket 
7 kovilágírodalom egyik legérdekesebb . mftézne hozzám lelte T T 
; nyve. 1 ré- 

e - All right, - felelte Tourey. -Te- 
ésbben gt beél itg aknnat és Elsőrendü házikoszi kihordásra is hát először is: miért bocsájtották el ál- 
1ó, vVak intéz etek főfelügyeletével. Japán- Havi abonament. Vásárhelyi flekkenező. Minden szon aton vargabéles lásából Miss Hingtont? 1- ez is azért hivták meg, hogy ott meg- a , MIR s Z I A Y É T T E B E M B E N - Pájöttünk arra, hogy sikkasztott.. enyezze a siketnémák és vakok okta- Strada Masaryk 3 szám. - Meossruaszól fajborok Micsia? t. Keller Helén most 58 éves. zzzzzztst zzztkzsaz tzabs a mcmzmmrkoza (Folytatjuk.) 
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8. OLDAL „Ileesteti 

Mérsékeltek a csalárd 
bukással vádoli isar- 

satlósási tadok büntetésé 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tábla 

II. szekciójának Zaharia tanácsa tegnap 
hirdetett itéletet a Lebeda paplangyár 
igazgatósági tagjainak ügyében, aki el- 
len csalárd bukás cimén indult eljárás. 
A törvéenyszék IV. szekciója annak ide- 
jén Edelstein Jakabot 6 hónapi, mig 
Stern Salamont 1 évi elzárásra itélte. 
A tábla Edelstein büntetését 3, Sternét 
B hónapra mérsékelte. 

palesziünában megint 
Miéleződött a heluzet 

(JERUZSÁLEM.) Havas jelentése sze- 
rint a Lydda-Raseleinn vasutvonalon 
haladó vonat ellen merényletet kisé- 
reltek meg. Ugyanakkor Palesztina szá- 
mos városában voltak kisebb-nagyobb 
merényletek. 
Beisan városban elvágták a petró- 
leum vezetékeket és a petróleumot 

meggyujtották. 
Valószinü, hogy a hatóságok ostromál- 
lapotot fognak kihirdetni. Ugyancsak 
Jeruzsálemből jelenti a Reuter, hogy a 
legfőbb arab bizottság öt tagját szám- 
üzték átmeneti jelleggel. Palesztinába 
tegnap Egyiptomból jelentős angol -sa- 
pategységek és hadieszközök érkeztek. 
Az egész országban ujra rendkivül ide- 
gessé vált a hangulat,. 

Tesívéréyilhosság 
a lővárosban 

(BUCURESTI.) Borzalmas testvér- 
gyilkosság történt tegnap reggel a fővá 
rosban a Serban Voda-uton. Gheorghiu 
ai 27 éves fiatalember találkozott 
Jasile nevü fivérével, akivel bizonyos 
élte ügyből kifolyólag régóta hara- 
gos viszonyban él. A két testvér között 
az uccán ujólag heves szóváltás zajlott 
le. Civakodás közben Gheorghiu Va. 
sile kést rántott és azzal hátba szurta 
testvérbátyját, aki sulyos sebet eijtett. 
A megszurt embert beszállitották a kór 
házba, ahol az orvosok megállapitották, 
hogy a kés átjárta tüdejét és kevés 
remény van az életbenmaradásához. A 
testvérgyilkost letartóztatták. A rend- 
őrségen történt kihallgatása során azt 
vallotta, hogy tettét nem bánja és haj- 
landó elviselni a legsulyosabb bünte- 
tést is. 

- Világbajnokok mérkőzésee Amsz- 
terdami jelentés szerint az Aljechin és 
Euwe sakkvilágbajnokok közötti 5-ik 
mérkőzésen Aljechin a 40-ik lépésnél 
feladta a játszmát. A mérkőzés jelenleg 
igy áll. Aljechin 2, Euwe 3. 
- 1200 vagon diót tudunk külföldre 

szállitani. Az idei diótermés az ország- 
ban rendkivül gazdag volt. Az eddigi 
adatok szerint, igy 1200 vagon dió ke- 
rülhet kivitelre, amelyből 600 vagont 
már december elsejéig el fognak szál- 
litani az országból. 

- Kőmüves Nagy Lajos gyásza. Su- 
lyos veszteség érte Kőmüves Nagy La- 
jost, a kiváló kolozsvári ujságirót, édes- 
anyja özv. Nagy Józsefné, született 
Szartori Borbála 84 éves korában szer- 
dán meghalt. A köztiszteletben álló 
matróna temetése pénteken délután 3 
órakor lesz a köztemető halottas ká- 
polnájából. 
- Szinajában üli meg Öfelsége a 

születésnapját. Bukaresti jelentés sze- 
rint a kormány tagjai és azok az elő- 
kelőségek, akik résztvettek a gyulafe- 
hérvári ünnepségeken és a mai nagy- 
szebeni katonai diszszemlén, holnap 
reggel Szinajába utaznak, hogy Őfelsége 
előtt a Peles-kastélyban kifejezzék hó- 
doló jókivánságaikat 44-ik születésnap- 
ja alkalmából. A Capitala jelentése sze- 
rint a fővárosba érkezett lengyel tiszti 
küldöttség, amely az Őfelsége nevét vi- 
selő 57-ik gyalogezred hódoló szerencse 
kivánatait tolmácsolja az uralkodónak, 
ugyanakkor egy XII-ik századbeli len- 
gyel huszársisakot. is fog Őfelségének 
tisztelete jeléül felajánlani. ] 

murokra kerültek a 30 ezer]. 
VI. évfolyam, 1937. OKTÖBER 16. 

............................ 

lejes kolozsvári élszerlopás teitesei 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megirtuk an- 

nak idején, hogy e hó 6-ára virradólag 
rejtélyes tettesek betörtek Pálffy Já- 
nos Capitan Ignat-ucca 19. szám alatti 
lakásába, ahonnan 80 ezer lej értékü 
ékszereket vittek el. A bevezetett nyo- 
mozás során a rendőrség bünügyi osz- 
ályának közegei 
megállapitották, hogy a főtettes, il- 
letve a betörő Zalovan Tódor szat- 
mári rovottmultu bünözővel azonos. 
bünügyi detektiveknek sikerült az- 

kostársát. 

tán elfogniok Nagy Lajos nagyvárad: 
büntársát, valamint Regisan Josif cin- 

Ugyanis Zalovan ezeknek 
közremüködésével értékesitette a lopott 
aranynemüeket. Zalovan még nem ke- 
rült rendőrkézre, de csak órák kérdé- 
se, hogy őt is léfüleljék. A büntársak 
kihaligatásuk során megnevezték azokat 
a személyeket és orgazdákat, akiknek 
a lopott dolgokat eladták. 
Kihallgatásukat és a nyomozást nagy 
szelyel felytatiák. 

Családi botrány-ügy a rendőrséd előtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Érdekes csa 

ládi botrány foglalkoztatja a helybeli 
rendőrséget. Ma délelőtt megjelent dr. 
Dreghiciu bünügyi igazgató előtt Var- 
ga Györgyné zilahi fiatalasszony, aki 
elpanaszoita, hogy férje néhány nap- 
pal ezelőtt nyomtalanul eltünt hazulról 
6s állitólag Kolozsváron tartózkodna. 
Nyomban detektiveket küldtek ki a vá-I 

rosba Varga György kinyomozására és 
rövidesen megállapították, hogy neve- 
zett a Pata-uccában lakik. Beidézve a 
rendőrségre Varga azt vallotta, hogy 
semmi szin alatt nem kivánkozik visz- 
szamenni feleségéhez, a folytonos csa- 
ládi viszályok miatt. Kihallgatása lap- 
zártakor még folyik. 

Elfogták a városibundátellopótolvajt 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) Lebovics Hen 

rik Memorandului 18. szám alatt lakó 
szabómester tegnapelőtt bejelentette az 
I. kerülei rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes a délutáni órákban ellopott a 
mühelyéből egy 12.000 lej értékü javi- 
tás alat álló városi bundát. A tettest 
na reggel sikerült elfogni Léb Márk 

szamosmegyei Apáti községbeli fiatal- 
ember személyében, aki a lopást beval- 
lotta és elmondotta, hogy a bundát idő 
közben értékesitette, majd megnevezte 
azt a helyet is, ahol azt eladta. Idő- 
közben megállapitást nyert, hogy Léb 
Márkot lopásokért a dézsi rendőrség és 
a magyarláposi csendőrség is keresi. 

A kinaiak rajtaütésszerü 
ellentámadása Sanghai körül 
Borzatmas naláu éjszakai légiharc - Angia beltét akar, de 
éjjel-nappal ic uvernezik 

(SANGHAI.) A Reuter jelentése sze- 
int az éjszaka körül óriási méretü csa- 

t vette kezdetét. A kinaiak rajtaüté: 
szerüen ellentámadásba menve, heve: 
gyalogsági harcokba kezdtek és táma- 
lásukat hatalmas számu repülőflotta 
támogatta. A semleges katonai szakér- 
tők véleménye szerint 

nem is gondolták, hogy Kina ilyen 
nagyszámu légibombavetővel ren- 

delkezik. 

A kinai offenzivának Csapei városne- 
gyedben mutatkoztak bizonyos részlet- 
sikerei. Putung előtt a közelben állo- 
másozó japán flottát kinai parti ütegek 
ágyuzták. 

A leghevesebb harc a sanghaii 
északi pályaudvar körül folyt és a 
harcokban mindkét részről renge- 

tegen elestek. 

A japánok első meglepetésükből ma- 
gukhoz térve légi rajaikat inditották 
utba és 

hajnali 3 órakor borzalmas légi- 
csata vette kezdetét. 

déből füst és láng csapott a magasba 
annak jeléül, hogy 

a japán gyujtóbombák hatalmas 
pusztitásokat végeztek és egész 

uccasorokat tettek tönkre. 

A nemzetközi negyedben is nagy a ré- 
mület, mert az eltévedt gránátok itt is 
sok pusztitást okoztak. 

Mozira zuhant a légi bomba 
(MADRID.) Hivatalos közlemény sze- 

rint tegnap az ellenség egész 
helységet bombázott, 
okozva. 

A auestai körzetben heves harcok 
kezdődtek és ott az ellenség sulyos 

veszteségeket szenvedett. 

Kartagena városát az ellenséges repü- 
lők bombázták. 

Madrid bombázása közben egy grá- 
nát egy mozira esett és a nézők 

közül 15 embert megölt. 

sereg 
nagy károkat 

figyébként az összes arcvonalakon 
endkivül megélénkült a tevékenység. 

Anglia békét akar 

(MANCHESTER.) A brit kereskedel- 
ni kamarák szövetségének estélyén 
2hamberlain miniszterelnök nagy be- 
szédet mondott, kitérve a külpolitika 
időszerü kérdéseire is. 
- Meg kell állapitani - mondotta 
- hogy Anglia politikája semmivel 
sem harciasabb, mint a multban, 

Anglia éjjel-nappal fegyverkezik 
ugyan, de ez a fegyverkezés nem 
irányul senki ellen, csak önvédel- 

mi célokat szolgál. 

Ha megtámadnak, tudunk védekezni, 
ugy, mint a multban. De Anglia nem 
szokott másoknak rosszat kivánni és 
osszat cselekedni. Agyafurtsággal, ma- 
hiavellizmussal vádolnak meg olyko1 
bennünket. Az igazság pedig az, hogy 
hogy békében akarunk élni és európai 
szomszédainkkal olyan irányu megegye- 
zéseket és helyzeteket teremteni, hogy 

nindenki boldogulhasson. A mi véle- 
Négy óra körül Sanghai számos negye- nényünk szerint 

a kérdéseket békés vitákkal kell meg 
oldani és nem háborus veszedelmet 
magukban rejtő nehézségekkel. 

IÖszinte vágyunk, hogy a spanyol pol- 
gárháboru és a távolkeleti feszültség 
mielőbb érjen végett. Minden alkalmai 
megragadunk, hogy a nemzetek közötti 
ellentéteket békés formában levezessük 
Majd az állam és a polgárság szabad 

együttmüködéséről beszélt, szemben a 
tekintélyi rendszerekkel, ennek egyik 
feltétele a katonai terhek önkéntes vál- 
lalása 

Anglia megmarad az önkéntes to- 
borzások rendszere mellett 

és számit arra, hogy polgárai, megértve 
jószándékát, fogják elősegiteni a szabad 
együttmüködést és a vitás problémák- 
nak szabad eszmecsere utján való meg- 
oldását. 

l 

- Mit nélkülözött eddig a kolozsvári 
közönség? Évek óta nem járt Kolozs- 
váron tökéletes balettegyüttess. Most 
azonban Firenze hires harminctagu ba- 
lettegyüttesét sikerült október 23-ára 
városunkban lekötni. Lisa Czobel és 
Angiola Sartorio táncmüvésznők veze- 
tésével mutatja be ez a szenzációs tánc. 
csoport a maga nagyszerü balettszámait 
az Opera szinpadán, amilyeneket még 
soha sem látott a város Közönsége. 
- Constancában beköszöntött a tél. 

Constancai jelentés szerint a városban 
ás környékén beköszöntött a tél. A hi. 
deg 10 fok. A Fekete tengeren nagy 
vihar dühöng és számos gőzös dett 
segélytkérő jeleket. A Kárpátokat Bu- 
zeutól végig hó boritja. Munteniából 
ugyancsak a tél beállását jelzik. 

- Rendőrségi hirek. A I. kerületi 
rendőrség tegnap este egy gyanusan vi- 
selkedő idősebb férfit vett őrizetbe, 
ikinél értékes utazói böröndőt találtak, 
A böröndben áruminták és műüvirág 
kollekciók voltak. Megállapitást nyert, 
hogy a rongyos öltözetü gyanus fértit 
Tekete Jánosnak hivják, aki alig né- 
ány napja szabadult ki a temesvári 
lolgozóházból. Kihallgatása folyik. 

Mára virradólag a rendőrség emberei 
lfogták Nagy Margit és Porumbuc Le- 
nuta fiatal cigányasszonyokat, akiket 
öbb lopással gyanusitanak. Bünlajstro- 
nuk összeállitása céljából nagy appa- 
cátussal folytatják a nyomozást. - Ma 
reggel letartóztattak egy Stan József 
nevü tordai származásu fiatalembert, 
akinek lelkiismeretét több lopás terheli. 
- Ma ádélelőtt megjelent a rendőrség 
bünügyi osztályán Delapu Mária cons- 
tancai köztisztviselőnő, ahol feljelen- 
lentést tett, hogy Tövis és Kolozsvár 
között ismeretlen zsebvágó kilopta a 
retiküljéből 2500 lej készpénzét és 75 
százalékos kedvezményre jogositó vas 
uti bérletét. Az ügyben a rendőrsés 
meginditotta a nyomozást. 

- Harminc napra betiltották a ba- 
lázsfalvi metropolita hivatalós lapját. 
A Patria jelentése szerint a balázsfalvi 
gör. kath. metropolita hivatalos lapját 
1z Unireat, a sajtóellenőrző szervek 30 
napra betiltották. 

- A katonai törvényszék hireiből. A 
katonai törvényszék tegnap letartózta- 
tási parancsot adott ki Rusu Alexandru, 
Beke Zoltán, Banca Vasile és Cam- 
pianu Emil katonák ellen, akiket ré- 
szint szökéssel, részint pedig függelem 
értéssel vádolnak. 

- Továbbra is fogva maradnak a 
rendőrgyilkosok. Megirtuk, hogy ar. 
Breban vizsgálóbiró a Barzu közrendőrt 
meggyilkoló Cosma Dumitru és Cam- 
pianu Stefan ellen kiadta a 30 napos 
vizsgálati fogságot elrendelő végzést. 

AA fogvatartási határozatot most aztán a 
törvényszék vádtanácsa is helyben 
hagyta s igy Cosma és Campianu to- 
vábbra is az ügyészségi fogház lakói 
maradnak, 

=- Istentisztelet. Őfelsége II. Carol 
király legmagasabb születésnapján, 
szombaton, október hó 16-án hálaadó 
istentisztelet lesz a Regele Ferdinand- 
uti nagytemplomban délelőtt 11 órakor 
a Muszaf istentisztelet keretében. A hit- 
község tagjait ezuton is meghivja és 
minél nagyobb számban való megjele- 
nését kéri az Előljáróság. 

-A Pártfogó Egyesület közgyülése. 
Dr. I. Predovici táblai főügyész elnök- 
letével tegnap tartotta közgyűlését a 
Pártfogó Egyesület, amelyen az elnök 
beszámolt az Egyesület tevékenységéről. 
Bejelentette, hogy a Patronázs Egylet 
már eddig is számos fiatalkorut men- 
tett meg a zülléstől. Közölte tavább bá, 
hogy a városi tanács 153 ezer, az eg ész- 
ségügyi minisztérium pedig 20 ezer 1 léjt 
adományozott az Egyesület céljaira. 
Dr. Metes Péter a pénzügyi helyzetrő 
számolt be, dr. Pastia vizsgálóbiró pe 
dig az alapszabály módositás ögyéről 
Majd megválasztották a vezetőséget 
következöképpen: Tb. elnök dr. J. PaP 
itélőtáblai elnök, ügyvezető elnök df 
Predovoci főügyész, alelnökök dr. 
Mohora és dr. Axente Jancu. Főtitkál 
dr. Pastia vizsgálóbiró. Ezenkívül 12 
tagból álló választmányt is válasz 

zz 
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